Bapmuanr 1.

1. TlepByto MOJIOBUHY BPEMEHHU CBOETO JIBIDKCHHSI aBTOMOOWJIb JBUTAJICS CO CKOPOCTBHIO
80 xm/4, a BTOpPYIO MOJOBUHY BPEMEHHU - CO CKOpocThio 60 km/4. KakoBa cpemHsIsi CKOPOCTh
JIBUKEHUSA aBTOMOOWIIS B KM/4?

2. Bo ckoJbKO pa3 HOpMaJIbHOE YCKOpPEHHE TOUKH, Jiexkalle Ha 000je Bpalllarolierocs
KoJjieca, Oojblle €€ TaHTeHIMAIBHOIO YCKOPEHHS B TOT MOMEHT, KOIJla BEKTOpP MOJHOTO
YCKOPEHHUS TOUKHU COCTABJISICT Yyroy 45 ¢ BEKTOPOM €€ JIMHEUHON CKOPOCTH?

3. IBe mpsimble goporu mnepecekaroTcss mon yrinoM 30. OT mepekpécTka MO HHUM
yIAISI0TCA JBE MAIIMHBL: OJHA CO CKOpOCThIO 60KM/4, Apyras co cKopocThio 80 Km/u.
Omnpenenutb B KM/4 CKOPOCTH, C KOTOPBIMU MAIlIMHBI YJAJISIOTCS APYT OT IpyTa.

4, K HuTH TIoABellIeH Tpy3 Maccoil 1 kr. HallTu HaTsbkKeHUE HUTH, €CJIM HUTh C TPY30M:
2. 2
1) mogHUMATh ¢ YCKOPEHHUEM 5 M/C”; 2) OIyCcKaTh ¢ yCKOpEHUEM 3 M/c”.

5. Uepe3 kakoe BpeMsl CKOPOCTh Tela, KOTOPOMY COOOIIMIM BBEPX IO HAKIOHHOMN
ckopocth 10 m/c, cHoBa Oyaer paBHa 10 m/c? Kosdpduuument tpenus 0.2, yrom Mmexmy
IJIOCKOCTBIO U TOPU30HTOM 30°.

6. B 1UpKOBOM aTTpakIMOHE MOTOLUKIMCT ABIIKETCS 1O BHYTPEHHEH NOBEPXHOCTHU
cdepsl paanyca 10 M. PazornaBimce, OH HAUMHACT OMKMCHIBATH TOPU3OHTAIBHYIO OKPY>KHOCTD
B BepxHell momycdepe. OnpeaenuTh CKOPOCTh MOTOIMKINCTA, €ciau KO UIMEHT TpeHUs
IIMH O TOBEPXHOCTh cdepbl paBeH 1.0, a yrom MeXay BEpTHKAIbI0O U HANpaBICHHEM K
MOTOIIUKIIUCTY U3 LIeHTpa cepbl paBeH 60°,

7. OnpenenuTh CKOPOCTh PAKEThl B MOMEHT MOJIHOTO BBITOPAHUS 3apsjia, €CIIU HadallbHas
Macca paketsl 0,1 kr, Macca 3apsaa 0,09 kr, OTHOCUTEIBbHASI CKOPOCTh BBIXOAA MPOJYKTOB
cropanuss u3 comia 25 m/c. ConpoTHBIEHUE BO3AyXa U YCKOPEHHE CHIIbl TSDKECTH HE
YUUTHIBATb.
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8. Koneco, MOMEHT MHEPIIMU KOTOPOro paBeH 245 Kr-M°, Bpaiasch, jaenaet mno 20 oo/c.
[locne Toro, kak Ha KOJECO IMepecTal AeHCTBOBATh BpPAILAIOIMIMMA MOMEHT CHJI, OHO
OCTaHOBHUJIOCK, caenaB 1000 o6opotos. HailTu MOMEHT CHJT TpEHUS.

9. K 06oxy ogHoponHoro nucka auamerpom 0,5 M mpunoxeHna kacarenabHas cuia 98,1 H.
[Ipu BpameHnu Ha JUCK AercTByeT MOMEHT cui Tpenus 4,9 H-m. Haiitn maccy aucka, ecinu
2
U3BECTHO, YTO OH BpallaeTcs ¢ yrioBbIM yckopeHuem 90 pan/c”.

10. TlocTaBneHHBI BEpTUKANBHO KapaHpaam uuHOM 17 cM mamaer Ha cron. Kakyio
YIJIOBYIO U JIMHEWHYIO CKOPOCTH Oy/IeT UMETh B KOHIIE MaJCHNUs BEPXHUI KOHEI[ KapaHjaamia?



Bapuant 2

1. Touka aBuranack B TeueHHE 15 ¢ co ckopocThio 6 M/c, 10 ceKyHa CO CKOPOCTHIO 9 M/C 1
6 CeKyHJI CO CKOpOoCThio 22 M/c. KakoBa cpeHss myTeBasi CKOPOCTh TOUKH?

2. Ha ropuszoHTtanbHOM cToJie poTaunBaeTcs Baji auamerpom 50 mMm. [IpononsHas nmomaya
pe3ua paBHa 0,5 MM 3a oguH o0opoT. KakoBa CKOpOCTh pe3aHUs, €CIM 3a OJIHYy MHUHYTY
MPOTAYMBAETCS YUaCTOK Baja JAJIUHOUN 15 cm?

3. Koneco Bpammaercs Tak, 4YTO 3aBUCHMOCTh yrIjia IOBOPOTa OT BpEeMEHHU HaETcs
BepaxkerneM @(t) = A+Bt+Ct>+Dt%, rone B = 2 pan/c, C = 2 pag/c’, D = 2 pax/c’. Haiitu
paamyc Kojeca, €ClM HM3BECTHO, YTO K KOHI[y BTOPOW CEKYHIbI IBWIKEHUS HOPMAJIbHOE
YCKOPEHHE TOUYeK JIeKAIMX Ha 000/1e paBHO 3,46 107 m/c’.

4. CranbHasi MPOBOJIOKa HEKOTOPOTO JAMaMeTpa BhIAEpKUBaeT rpy3 BecoM ao 4400 H. C
KaKUM HaumOOJIBIIIUM YCKOPEHUEM MOKHO MoaHUMaTh Ipy3 BecoM 3800 H, moaBemieHHbIN Ha
3TOU MPOBOJIOKE, YTOOBI OHA HE pa30pBasIach?

5. lIBa Tenma mMaccamu 1 M 3 Kr JiexaT Ha TOPU3OHTAIBHOM MOBEPXHOCTU M CBSI3aHBI
HUTBIO, BblIepkuBatonien cuiny HatsbkeHus 400 H. Kakyro MUHMMaNbHYIO CUITy BIIOJb HUTH
HYKHO TIPWJIOKHUTH KO BTOPOMY I'py3y, YTOOBI OHa 000pBajiach?

6. Ha temo maccoit 10 kr, jexariee Ha TOPU3OHTAIBHOM IJIOCKOCTH, JIEUCTBYET CHIIA
100 H nox yrnom 35° k ropuzonty. Koadgoumuent tpenus 0,3. Haittu yckopenue Tena.

7. Tlo HaAKJIOHHOW IIJIOCKOCTH C YIVIOM HakKJIOHAa K TOpu3oHTY 60° ¢ BBICOTHI 1 M
COCKaJIb3bIBAET IIOCKOE TeJO. JIOCTUTHYB rOpU30HTAIILHON MOBEPXHOCTH, TEJIO MOAHUMAECTCS
10 JPYrol HAaKJIOHHOHM MOBEPXHOCTH ¢ YIJIOM HakjioHa 30°. OnpenenuTs BBICOTY MOABEMA,
eci Ko PUIIMEHTHI TPEHUS JIJIs1 00eUX IIOCKOCTEN OJIMHAKOBHI U paBHHI 0, 1.

8. Teno OpolleHO BEPTHUKAIBHO BBEpPX CO CKOpocThio 16 M/c. Ha kakoil BbicOTE
KUHETUYECKas DHEPTHs Tejla paBHA €ro MOTEHIIMAIBHON SHepTun?

9. B HmKHeW TOYKE MEpPTBOM METIM PEAKTUBHBIA CaMOJIET ABMIKETCS CO CKOPOCTBIO
1200 kM/4. OmnpenenuTh Kakyr MEpPerpy3ky (OTHOIIECHHE MPHKUMAIOIIEH CHJIBl K BeECy
JIETYMKA) UCTIBITHIBAET JIETUUK, ecliu paauyc netiu 0,4 km.

10.HaiiT KMHETHYECKYIO0 3HEPTUI0 JAMCKA MAaccod 5 Kr, KaTSAIMIETOoCs CO CKOPOCThIO 8 M/C
0€3 MPOCKAJIb3bIBAHHUS.



Bapuanr 3

1. TlepByto MOJIOBUHY CBOEro MYTH MOTOLMKIMCT JBUTANCA CO CKOPOCThIO 90 kM/4, a
BTOPYIO MOJOBHHY IYTH - cO ckopocThto 70 kMm/4. KakoBa cpenHss CKOpPOCTh JIBUYKEHUS
MOTOLMKIINCTA?

2. Bunt aspocaneit Bpamaercs ¢ yactotod 360 o0/mMuH. CKOPOCTH MOCTYNATEIHLHOTO
nekeHus cane 60 km/4. C Kakod CKOPOCTBbIO ABMKETCS OJMH M3 KOHIIOB BHMHTA, €CIU
panuyc BuHTa R=1 M?

3. YpaBHeHUE NPSAMOIMHEHHOTO ABHMKEHUSI UMEeT BUJ X(t) = At+Bt’, rie A =2 m/c, B = -
0,5 m/c’. UeMy paBHSETCS KOOPAMHATA B MOMEHT BPEMEHH t=6 ¢ W IPOHIEHHbIH MyTh 33 3TOT
IPOMEKYTOK BPEMEHU?

4. Bec mudra c maccaxupamu paBeH 700 kr. HaliTu ¢ KakuM yCKOPEHHEM M B KaKOM
HaIpaBJICHUH ABUKETCS JUQT, €CIIM U3BECTHO, YTO HATSHKEHUE TPOCA, YACPIKUBAIOIIETO JTUT,
paBHo: 1) 1200 I'; 2) 500 xI'. (1 xI'=9.8 H)

5. Ha rmagkom crosie nexutr Opycok maccoit 4 kr. K Opycky mpuBsizaHbl J1Ba IIHYpa,
MEPEKUHYTHIC Yepe3 HEMOJBIKHBIC OJOKH, MPUKPEIUVIEHHBIC K MPOTHUBOTIONOKHBIM KOHIIAM
ctona. K KoHIIamM mrHypOB MpUBEIEHBI THPH, MACChl KOTOPBIX | KT U 2 KT, HATH YCKOpEHHUE, C
KOTOPBIM JBHKETCS OPYCOK, M CHITY HaTSDKEHUS KaKJOTO U3 IITHYPOB.

6. MOTOLMKI elleT MO0 BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH BEPTUKAIBHOIO UMUJIUHAPA PaaUnyCcoM
11,2 m. LleHTp TKECTH MOTOIMKJA C YEJIOBEKOM paclojiokeH Ha pacctossHuu 0,8 M OT
noBepxHocTu HuianHApa. Kosdh@uimeHT TpeHust moKphIeK 0 MOBEPXHOCTh IIWIMHIPA PAaBEH
0,6. C xakoii MUHUMaJIbLHOW CKOPOCTBIO IOJKEH €XaTh MOTOIMKI? KakoB yrona HakjoHa €ro K
MJIOCKOCTH FOpU30HTA?

7. B HemoaBWXKHBIN ImIap ynapsiercs OOKOM Jpyroil map Takod ke macchl. Ilon kakum
YIJIOM Pa3ieTATCs Waphl, €Clu OHU a0COIIOTHO YIIPYTHe U aOCOTIOTHO Iiaakue?

8. Ilyns maccoit 10 r netur co ckopocthio 800 m/c, Bpalasich OKOJIO MPOJOJIbHON OCH C
¢ 1
yactotod 3000 c™. [IpuHrMas mysro 3a UAJIMHAPUK ITAAMETPOM § MM, ONPENEIUThH MOJHYIO
KUHETUYECKYIO SHEPTHUIO ITYJIH.

9. K o6ony koneca B Buae oOpyda muamerpom 0,4 M mpuioxeHa KacaTelbHas CHIIa
98,1 H. Ilpu BpaieHun Ha AUCK JIEUCTBYeT MOMEHT cwil Tpenus 4,9 H-m. Haittu maccy aucka,
€CJIM U3BECTHO, YTO OH BPAILAETCS C YIVIOBBIM yCKOpeHueM 90 paz:/cz.

10. HeGoumpiioe Te€m0 CKOJMB3UT ¢ BEpIIMHBI chepbl BHU3. Ha Kakoi BBICOTE OT BEPIIUHBI
TeJI0 OTOPBETCs OT nmoBepxHocTu chepul? Paaunyc chepnr R. Tpenuem npenedpeds.



Bapuant 4

1. Tpu uerBepTH CBOETO MyTH aBTOMOOWJIb MPOMIEN CO CKOPOCThIO 70 KM/4, OCTaJIbHYIO
4acTh MyTH - CO CKopocThio 90 km/u. KakoBa cpenHsisi myTeBasi CKOPOCTh IBUKECHUSA?

2. ITapoxon ua€t no peke ot myHKTa A 10 myHKTa B co ckopocThio 9 kM/4, a 00paTHO - co
ckopocThio 17 km/4. HaliTu cpeiHIoi CKOPOCTh MapoXo/ia U CKOPOCTh TEUCHHS PEKH.

3. Komneco panuycom 8 cM Bpaiaercsi Tak, 4TO 3aBUCUMOCTb JIMHEWHOW CKOPOCTH TOYEK,
Jexalnmx Ha 000/€, OT BpeMeHH JaETcsl ypaBHEHHEM V(t) = At+Bt%, rie A = 5¢em/c’ u B =
1 em/c®. Haiitu yroJ O, COCTaBIIIEMbIM BEKTOPOM IOJHOTO YCKOPEHHUS C PaJMyCOM KoJjieca B
MOMEHTBI BpeMeHH 1, 2, 3,4 u 5 cexkyH/] ocJie Havalia IBHKEHUSL.
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4. K mutn moxasemeHa rtups. Ecim mogHMMaTh 3Ty THPIO C yCKOpeHHWEM 3 M/c°, TO
HATsDKEHUE HUTH B 2 pa3a MEHBIIE TOTO HATSHKEHUs, IPU KOTOPOM HHUTH paspbiBaercs. C
KaKUM YCKOPEHHMEM HYKHO MOJHUMATh THPI0, YTOObI HUTh 000pBasiach?

5. Bbpycok Maccoit 5 Kr MOKeT CBOOOJHO CKOJIB3UTh 110 TOPU30HTAIBLHOM MOBEPXHOCTH 0€3
Tpenuss. Ha ©HEM Haxomutcs papyroit Opycok waccoit 1 kr. Koadbduimuent Ttpenus
comnpuKacarolmuxcs nopepxHocreit opyckon 0,3. OnpenenuTb MaKCUMaIbHOE 3HAUYEHUE CHIIBI,
NPWIOKEHHON K HIKHEMY OpYCKY, MpPU KOTOpPOW HAYMHAETCS COCKAJIb3bIBAHHE BEPXHETO
opycka.

6. ['py3uk, NpUBS3aHHBIN K HUTU JUIMHOM | M, OMUCHIBAET OKPYKHOCTh B TOPU30OHTAIIBHOM
miockoctr. ONpeaenuTh Mepruo I 00paleHus, eCiI HUTh OTKJIIOHEHAa Ha 60° oT BepTUKamu.

7. Kameniek CKOJB3UT C HAWBBICIICH TOYKH KYIOJa, MMEIOIIETro (opMy MHOIyChepsl.
Kakyro Iyry o onuiier KaMmelek, Ipex/e 4eM OTOPBETCS OT MOBEPXHOCTH Kynoia? TpeHnem
npeHeopeyb.

8. Ha mmardopme, nBrxymieiicss co CKOpocThio 3 M/C, YKPEIUIEHO Opyiue, CTBOJ KOTOPOTO
HaIpaBJICH B CTOPOHY JIBUKEHUS M COCTaBISICT C TOpU30OHTOM yrois 60°. Opyaue npousBesno
BBICTpEJI, TOCJIE€ YEro CKOpPOCTh IUIaTGOpPMbl YMEHbIIMIACh B TpU pa3za. HalTtu ckopocTb
CHapsijia MpH BBIJIETE U3 CTBOJIA, €CIIU Macca IIaTdopMbl ¢ opyaneM OoJIbllle MacChl CHapsia B
150 pas.

9. Ban wmaccoit 50kr wu pagumycom 10cm Bpamaercs ¢ uactoro 8 06/c. K
IMHAPUYECKON TOBEPXHOCTH Bajla MPIKAIA TOPMO3HYIO KOJOAKY ¢ cwiod 20 H, mon
JeCTBUEM KOTOPOM Bal OCTAHOBHIICS depe3 5 ¢. OnpeaenuTs KOdPPUIHESHT TPEHHUS.

10. Yenosek maccoit 70 Kr HAXOAUTCS HAa HETIOABIXKHOM IIaTdopme B BHIE TMCKA MacCOi
110 xr. Cxonbko 00OpOTOB B MHUHYTY OyJeT coBepluarh IuiaTopma, €clid 4YeJoBeK (Kak
TOoue4yHasi Macca) OyJleT ABUTaThCs MO OKPYKHOCTH PaguycoM 6 M BOKpPYT OCHU BpallleHus?
CKOpOCTh ABMXKEHHUS YeJIOBEKa OTHOCUTENLHO I1aThopMel 4,5 kM/4; ee paauyc 11 m.



Bapuant S

1. Koneco pagmycom 3 cM Bpalaercsl Tak, YTO 3aBUCUMOCTD yIja MOBOPOTa OT BPEMEHU
naéres ypasrerneM ¢(t) = A+Bt+Ct?+Dt%, rae D = 2 pan/c®. [l Touek, nexarmx Ha 060,
HAWTH U3MEHEHHE TAaHTCHIIMAIBHOT'O YCKOPEHUS 3a €IMHUILY BPEMEHHU.

2. Haiiti cKOpOCTh OTHOCUTEIBHO Oepera peku: a) JOAKH, HAYIICH Mo TeYEHUI0; 0) JOIKH,
UAYyLIENd IPOTUB TEYEHUS; B) JIOJAKH, UAYLIEH 1o yriaoM 90° K TEUEHHIO, CKOPOCTh KOTOPOTro
1,5 M/c. CKOpOCTB J1I0JIKH OTHOCUTEIHHO BOJIBI paBHa 2,5 M/C.

3. IlepByro MoJOBUHY MYTH TEJIO JBUTATIOCHh CO CKOPOCTHIO 3 M/C, BTOPYIO - CO CKOPOCTHIO
7 m/c. OnpenenuTb CPeHIO MYTEBYIO CKOPOCTh Tea.

4. JlBe rupu HEpaBHOTO Beca BUCAT HAa HUTU NMEPEKUHYTOH uepe3 OOk, mpuuém Oosee
n€rkas TUpS pacmojoXKeHa Ha 2 M Hmxke Oonee Tskénoil. Ecam mpenoctaBUTh TUPSIM
JIBUTATHCS, TO Yepe3 2 ¢ OHU OyayT Ha OJUHAKOBOM BBICOTE. BO CKONBKO pa3 macca TaKeNnoit
rupy O0JIbIIE MACCHI JIETKOM?

5. HaknonHast i1ockocTh, oOpa3yromiast yroi 25° ¢ II0CKOCThIO TOPU30HTA, UMEET JTHHY
2 M. Teno, ABUTasICh PABHOYCKOPEHHO, COCKOJIB3HYJIO C 3TOM MIOCKOCTH 3a 2 ¢. OnpenenuTh
KO3(phULIMEHT TPEeHUS Teja O MIOCKOCTh.

6. K mHypy nonBemieHa rups. ['Mpio OTBEIM B CTOPOHY TakK, YTOOBI IIHYpP MPHUHSI
TOPU30HTAJIBLHOE TOJIOKEHHE, U OTIYCTHWIM. Kak BelrKka cuila HATSHKEHUS IIHYpa B MOMEHT,
KOI'/Ia TUPS IPOXOJIUT MOJoKeHrue paBHoBecHsi? Kakol yroi ¢ BEpTHKaIbIO COCTABIISAET IIHYP
B MOMEHT, KOT'/la CHJjia HAaTsDKEHUS IIIHypa paBHA CHUJIE TSKECTH TUPHU?

7. OnpenenuTs BO CKOJIBKO pa3 yMEHBIIWIACH Macca PAKEThI, €CIM YEepe3 HEKOTOpoe
BpeMsl MOCJe 3allycka €€ CKOPOCTh COCTaBisgeT 69 M/C, a OTHOCUTENbHAs CKOPOCTh BBIXOJa
poyKToB cropanus paBHa 30 M/c. ConmpoTUBIICHHE BO3/TyXa U YCKOPEHUE CHIIBI TSDKECTH HE
YUUTHIBATb.

8. Kamens Opormien BBepx noj yriaom 60° K mIOCKOCTH Topu3oHTa. KuHeTnueckasi sHeprust
KaMHs B HayalabHbli MOMEHT BpemeHH paBHa 20 /[x. OnpenenuTe KUHETHYECKYHO U
NOTEHIMAIbHYIO SHEPTUU KaMHS B BBICILIEH TOUKE ero TpaekTopuu. ConpoTHUBIEHUEM BO3/1yXa
npeHeopeyb.

9. Teno maccoil 6 KI' MOJBEIIEHO HA HEBECOMOM HUTHU UIMHHON | M. B Teno momamaer
nyJis Maccol 7.5 T M 3acTpeBaeT B HEM, HUTh IPU ITOM OTKIJIOHsAETCS Ha yroua 8°. Haitu
CKOPOCTb ITYJIH.

10. HeGomnpiioe Teno CoOCKalb3bIBA€T BHU3 10 HAKJIOHHOMY CKaTy, MEPEXOJslleMy B
MEpPTBYIO MeTii0 paguycoM R. Tpenune HuutoxkHO Majo. KakoBa momkHa ObITh HAMMEHBIAS
BBICOTA CKaTa, YTOOBI TEJIO CAEIAN0 TOTHYIO METII0?



Bapuanr 6

1. Teno mpouwio NepBYH MOJOBMHY IyTH 3a BpeMs 3 ¢, BTOpyKO - 3a Bpems 9 c.
OnpenenuTs CPEIHIO0 MYTEBYIO CKOPOCTh TeJa, €CJIU JJIMHA MYTH S = 25 M.
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2. JIWCK BpamaeTcsi ¢ yrioBbIM yCKopeHueM —2 paj/c”. CKoJIbKO 000pOTOB CAENAET TUCK
IIpU U3MEHEHUU 4acTOThI BpalieHus: oT 260 o6/mun 1o 70 06/mMun? HaliTu Bpemsi, B TeUeHHUE
KOTOPOTO 3TO MPOU3OUIET.

3. CamoJI€T JeTUT OTHOCHUTENIbHO BO3ayXa co ckopocThio 700 km/4. Betep myer c 3amana
Ha BOCTOK CO CKOpocThio 15M/c. C Kakol CKOpPOCTBIO C€aMoJIET OyJIeT JIBUraThCs
OTHOCUTENTBHO 3€MJIM M TOJ KakUM YIioM K MEpHUJIMaHy HaJI0 Aep>KaTh Kypc, 4YTOOBI
nepeMerieHre ObUIo: a) Ha 1oT; 0) Ha ceBep; B) HA 3amaj; T) Ha BOCTOK? CKOpPOCTh caMmojeTa
paccuuTaTh B KM/4.

4. MarepuanpHasi TOYKa MacCou 2KI ABUKETCS MO JEHCTBUEM HEKOTOPOU CHJIBI COINIACHO
ypasreruio X = A+Bt+Ct*+Dt®, rae C = 1 m/c®, D = -0,2 m/c®. Haiiti 3HaueHue 3TOH CHIIBI B
MOMEHTHI BpeMeHHt ) =2 c u t; = 5 c. B Kkakoii MOMEHT BpEMEHU CuJjla paBHA HYJIIO.

5. Ha ropusoHTanbHON MOBEpXHOCTH HaxoautTcs Opycok maccoit 2 xr. Koadduimenrt
TpeHust Opycka o moBepxHOCTh paBeH 0,2. Ha Opycke HaxomuTcst Apyroit Opycok Maccoit 8 Kr.
Koaddunment tpenus BepxHero Opycka o HuwkHuM paBeH 0,3. K BepxnemMy Opycky
npuiokeHa cuna. Onpenenutsb: 1) 3HaYCHHWE CHIIBI, IPU KOTOPOW HAYMHACTCSI COBMECTHOE
CKOJIb)KEHUE OpPYCKOB MO TMOBEPXHOCTH; 2) 3HAUYCHHE CHIIBI, IPU KOTOPOH BEpXHUH OpyCcOK
HAYHET IPOCKATB3bIBATh OTHOCUTEILHO HUKHETO.

6. ABTOMOOMIb Maccoil 5T ABMKETCS €O CKOpocThio 10 M/C 1O BBIMYKIOMY MOCTY.
Omnpenenuth CUIly JaBICHHUS aBTOMOOWIA Ha MOCT B €r0 BEpXHEM 4YacTd, €CIU Paanyc
KpUBH3HBI MOCTa paBeH S50 M.

7. OmnpenenuTh JHHEHWHYIO CKOPOCTh IIEHTpA Iapa, CKATUBIIETOcs 0€3 CKOJIBKEHUS C
HAKJIOHHOM ITUTOCKOCTH BBICOTOH 1 M.

8. Ilpu paspeiBe cHapsiza B BO3Ayxe 00pa3yrOTCs TPH OCKOJIKA MaccaMu | Kr, 2 KT U 3 KT ¢
oOmieit kuHeTnueckor sHeprueit 2.2 x/[x. Haiitu ckopocTH OCKOJKOB B MOMEHT pPa3pbIBa,
€CJIM HAINPABJIEHUsI CKOPOCTEW COCTABIISAIOT APYT C Ipyrom yrisl B 120°,

9. Ban wmaccoit 100kr wu paguycoM 5cMm Bpamaercs ¢ vactorod 8 06/c. K
UUIMHAPUYECKOM IMOBEPXHOCTU Bajla MPXKAJIA TOPMO3HYIO KonoAky c¢ cuiod 40 H, mop
JeiicTBIEM KOTOpO# Basl octanoBuics uepe3 10 c. Onpenenuts Ko3hGUIIHEHT TpeHusl.

10. lapuk Becom 6 H moaBenieH Ha HUTU. B HATAHYTOM COCTOSIHUM HUTH PaCIOIOKHIN
TOPU30HTAJIBHO M OTIYCTWIM IIApUK. Paccunrars Cuily HATSKEHHsT HUTM B MOMEHT, KOrja
HUTH 00pa3yeT yroa 60° ¢ TOpU30HTATBHBIM HAPaBICHUEM.



Bapuant 7/

1. Camounér nerut ot nyHkTa A 10 nyHkta B, pacnonoxxenHoro Ha paccrositHuu 400 kM K
BOCTOKY. HaliTu mpojoiKUTEenbHOCTh MOJIETA, €CIM: a) BETpa HET; 0) BeTep QyeT C lora Ha
ceBep; B) BeTep AyeT C 3amaga Ha BocToK. CKopocTe BeTpa 25 M/C, CKOPOCTh caMoJ€Ta
OTHOCHUTEIBHO BO3IyXa 650 km/.

2. Komneco pagnycom 0,4 M Bpamiaercsi Tak, 4TO 3aBUCUMOCTD YIJIa TOBOPOTA OT BPEMEHU
naéres ypasaernueM ¢(t) = A+Bt+Ct%, roe B = 3pan/c u C = 1 pag/c®. s Touek, Jexammx Ha
o0ose, HaWTU: a) yIJIOBYIO CKOpPOCTh; O) IMHEHHYIO CKOpPOCTh; B) YIJIOBOE YCKOPCHHE;
') TAHT€HIIMAJILHOE YCKOPEHHE; 1) HOPMAIIBHOE YCKOPEHUE CITYCTsI 2 CEKYHJIbI MOCJE Hauyala
JIBKEHUS.

3. Pamom ¢ moe3mom crout yenoBek. Korna moesn Hayam ABUTATHCA C YCKOPEHHEM a =
0,2 M/c?, "enoBeKk MoMEI B TOM K¢ HAIPAaBICHHH CO CKOPOCTBbI0 v = 1,5 m/c. Uepes kakoe
BpeMs TOe3]l JOTOHUT ueioBeka? OmpeaenuTh CKOPOCTh Moe3da B 3TOT MOMEHT W TYTh,
MIPOWICHHBIN YETIOBEKOM.

4, Kakyro cwily HYXHO NPUJIOKUTH K Tely Maccor 1200 kr, 4ToObl OHO M3 COCTOSIHHS
nokos 3a 30 ¢ npouwno yte 10 M. Cuna tpenus pasna 0,05 Beca Tena.

5. Uepe3 00K MepeKWHyTa HHUTb, K KOHI[AM KOTOPOW IOJABEIICHbI OJIMHAKOBBIE THUPU
maccoit 0,5 kr. Kakoil 1omomHUTEIbHBINA IPY3 HYKHO MOJOKUTh HA OJHY U3 TUPh, YTOOBI OHU
2 .
cTanu ABUrathes ¢ yckoperuem 0,4 m/c”. Maccoii 6510ka U HUTH ITpeHeOpeyb.

6. ['Opu30HTaIBHO PACMIOJIOXKEHHBIA AUCK BPAIIAeTCs BOKPYT BEPTUKAIBHOM OCH, Jenast
0,500/c. Ha kakoMm paccTOSHUM OT OCH BpAIICHUS JHUCKA MOXKET YIEpPKaThCSA TeJo,
Haxoseecs Ha HEM rpH ko3 uimente Tpenus k = 0,37

7. C GamHu BBICOTOM 25 M FOPU30HTAIBHO OpPOIIEH KaMeHb cO CKopocThio 15 m/c. Haittu
KMHETUYECKYI0 U TOTEHIMAIbHYI0 SHEPrUM KaMHS CIIyCTs OJHY CEKyHIy IIOcje Hadaia
nByokeHusa. Macca kamusa 200 r.

8. ToHkuii npsAMON CTepKeHb UIMHOW | M TPUKpEINsIeH K TOPU3OHTAIBHOM OCH,
npoxojsien yepe3 ero koHel. Ctep:keHb OTKIOHWIM Ha 60° OT MOJIOKEHUS PaBHOBECUS U
otnycTwin. OnpeaenuTh JHUHEHHYI0 CKOPOCTh HI)KHErO KOHIIA CTEpPXKHS B MOMEHT
MIPOXO0KIECHUS MOJIOKEHUS PABHOBECHSL.

9. OauH Tpy3UK MOJBEIICH Ha HEPACTSHKUMOM HUTH ATUHOW L, a Apyroil - Ha *KECTKOM
HEBECOMOM CTEp)KHE TaKoW ke AnuHbl. Kakne MUHUMAaNbHBIE CKOPOCTH HYXKHO COOOIIUTH
9TUM Ipy3HKaM, 4TOObl OHU BPALLAINCh B BEPTUKAIBHON IUIOCKOCTH?

10. N'opuzonTanbHbll guck Maccod 90 kr U pamuycoM 1,5M Bpamaercss ¢ 4acTOTOM
20 06/MuH. B 1IeHTpe AMCKa CTOUT YEJIOBEK, JIepKallliii B PACCTaBJICHHBIX PyKaX THPH.
Ckonpko 000pPOTOB B MUHYTY OyJieT coBepliaTh IjiaTdopMma, €Ciii 4eIoBeK, ONMyCTUB PYKH,

. 2
YMEHBIIIUT CBOM MOMEHT MHepLuH oT 2,95 10 0,99 kr-m*?
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1. JIBIKeHHE MaTepUaIbHOI TOYKH 3a1aH0 ypaBHeHHeM X(t) = At+Bt’, rie A =3 m/c, B =
-0,1 M/c’. OmnpenenuTh MOMEHT BPEMEHH, B KOTODBHIH CKOpOCTh paBHa Hyiro. Haifti
KOOpPAMHATY U YCKOpPEHHE B 3TOT MOMEHT. IlocTpouth rpauku 3aBUCUMOCTH KOOpPJIUHATBHI,
IyTH, CKOPOCTH U YCKOPEHUS OT BPEMEHH.

2. Koneco mammHbl Bpaiaercs paBHOycKopeHHO. CraenaB 60 moJIHBIX OOOpOTOB, OHO
M3MEHWIO YacTOTY BpaiieHus oT 3 10 7 00/c. Onpeaenurs yriioBoe YCKOpeHue Kojeca.

3. Kamenp OpollleH TrOpU3OHTAIBHO €O CKOpocThio 15 wm/c. Hailtu HopManmbHOE U
TaHTE€HI[MAIBHOE YCKOPEHUS KaMHsI uepe3 2 CeKyHAbl MTOCIIe Hayana JIBU>KECHUS.

. 5 . 6
4. Tlox nevictBueM cuibl Tperust 10° H Baron maccoii 5-10° kr nociie mpekpaiieHusi CUIIbl
TArU ocTaHaBnuBaercs yepe3 1 MuH. C Kakoi CKOPOCThIO BaroH JABUTAICS?

5. bpycok Mmaccoii 5 Kr 3akar Mexay JABYMS BEPTUKAIbHBIMH KoJonKamH. CHITBI
HOpMaJIbHOTO Ckatwsi kojogok 150 H, a xoaddumment tperus 0,2. Kakyro cwiry HyX)HO
IPUIIOKUTH, YTOOBI BBITOJIKHYTH OpycOK BBepx? BHu3?

6. ABTomMoOmIL Maccorr 1000 Kr ABMIKETCS CO CKOPOCTHIO 54 KM/4 TIO BBIITYKIIOMY MOCTY.
Panuyc kpuBuznbel Mmocta 200 M. C kakoi cuiioil JaBUT aBTOMOOMIIb HA MOCT B BBICHIEH TOYKE
Mocra?

7. Bpruucauths paboTy, coBepuiaeMyro Ha MyTd 12 M paBHOMEpPHO BO3pacTarolleil CUIIOH,
ecnu B Havase nytu cwia 10 H, B konie mytu 46 H.

8. Iapuk maccoit 80 r, maaast ¢ HEKOTOPOH BBICOTHI, YIAPSIETCSI O HAKJIOHHYIO INIOCKOCTh
U OTCKAaKMBAET OT Hee 0€3 MOTEpU CKOPOCTH. YTOJ HAKJIOHA IIOCKOCTU K ropu3oHTy 30°. 3a
BpeMs yJiapa IUIOCKOCTh MojaydaeT umnyisc cuibl 1,6 H-c. Kakoe Bpemst npoiaer ¢ MoMeHTa
yzapa mapHKa 10 MOMEHTa, KOrJa OH OyAeT HaXOAUTHCs B HAUBBICIIEH TOUKE TPACKTOPUU?

9. OnmHoponHbIi nucK nuamerpoM 50 ¢cM W Maccolr 6 Kr 0e3 TpeHHs BpallaeTcs BOKPYT
OCH, TPOXOJAIICH 4Yepe3 €ro MEeHTP NEPIEHAUKYJIAPHO K €ro IUIOCKOCTH. 3aBHUCHMOCTB
YIJIOBOW CKOPOCTH BpallleHHsl JUCKa OT BPEMEHH JaeTcs ypaBHeHHEeM o = A+Bt, rne B =
6 pan/c’. Haifti KacaTenbHyIO CHITy, IPHIOKECHHYIO K 0001y IHCKA.

10. luck xatutcs B TeueHue 3 ¢ W ocraHaBiauBaeTcs, npoias 10 m. Omnpenenutsb
KO3 GUIUEHT TPEHUsI KaueHus, eciu paauyc aucka 0,1 m.
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1. Kamenp OpomieH ropu3OHTaNIbHO cO ckopocThio 10 m/c. Haittu pamunyc KpuBH3HBI
TPAaeKTOPUU KaMHsI yepe3 Bpemsi t = 4 ¢ 1ocie Hadasia moJeTa.

2. IlpoxkexTop ycTaHOBJIEH Ha paccTossHUU 80 M OT CTEHBI U OpOCaeT MATHO Ha ATy CTEHY.
OH Bpaiaercs BOKpYTr BEpTUKAIbHOM ocH, aenas o0opotT 3a 30 cexynn. Haittu: a) ypaBHeHue
JBIDKEHUS TISITHA MO CTEHE B TEUYEHHE MEpPBOM 4YETBEPTH 000pOTa; 0) CKOPOCTh, C KOTOPOH
MSATHO JIBMDKETCSI MO CTEHE B MOMEHT t=3 c. 3a Hauyajo OTcu€Ta MPHUHSATH MOMEHT, KOrjaa
HaIlpaBJICHUE JIy4a MEePIEeHIUKYISIPHO CTEHE.

3. Benocunennoe xoseco Bpamaercs ¢ yactoroi 6 o6/c. [loa neiicTBUeM CUJT TPEHUSI OHO
OCTaHOBWJIOCH uepe3 1,5 MuHyThl. Omnpenenuth YrioBO€ YCKOPEHHE KoJieca U YHUCIIO
000pOTOB, KOTOPOE OHO C/AENIACT JO OCTAHOBKH.

4. YpaBHeHHE NBIKEHUsS Tenma x=5-SiN(nt). HaiiTu cruty, MEHCTBYIONIIYIO HA TEJIO MAacCOu
5 kr, yepes 2 ¢ MOcIIe Havaa ABMKCHUS.

5. Halitn cumy Tsru, pa3BUBacMyld MOTOPOM JIEOEAKH, BTACKHBAIOIICH BBEpPX IIO
N 2
HAKJIOHHOM TTIOCKOCTH TPY3 C YCKOpeHHeM 2 M/c”. YT0JI HaKJIOHA MJIOCKOCTH K TOpu30HTY 30°.
3
Macca rpy3za 10° kr, koaddunment tpenus 0,1.

6. JIéTumk nmaBUT Ha cHUIIEHbE caMojéTa B HIDKHEW Touke meTin HecrtepoBa ¢ cuimoit
7200 H. Macca nérunka 80 kr, paauyc netiau 250 m. OnpeaenuTs CKOPOCTh CaMOJIETA.

7. HeliTpon (Maccoit m) yaapsieTcs 0 HEMOJABUKHOE sJIpO aToMma yriepoja (Maccoi 12 m).
CunTtast ynap IEHTPaIbHBIM U YIPYTHM, HAUTH BO CKOJIBKO pa3 YMEHBIIHUTCS KAHETHYECKAs
DHEPTUsl HEUTPOHA.

8. C ropsl BEICOTOH 2 M 1 OCHOBAaHHEM 5 M ChE3KAIOT CAHKHU, KOTOPBIE OCTAaHABIMBAIOTCS,
npoiias 35 M oT ocHoBaHuUs rophl. HaiiTu koadduiiueHT Tpenus.

9. ABTOMOOWJIb ABHKETCSI CO CKOPOCTHIO 69 KM/4. CKOJIIBKO 000POTOB B CEKYHAY JENal0T
ero KoJjieca, ecil OHM KaTSATCs MO mocce 0e3 CKOJBbKEHUS, a BHELUIHUN AMAMETP MOKPBIIIEK
KoJjec paseH 60 cm?

10. I'py3 HaxomuTCs Ha Kparw KPYIJIOM TOPU3OHTAIbHOW IJIATPOPMBI TUAMETPOM 8 M.
CKoJbKO 000pOTOB B MUHYTY JIOJKHA JI€aTh I1aT¢opMa 4ToObI IPy3 COCKOJIB3HYII C HEe MPH
koa¢unmente Tperus 0,277
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1. MaxoBuK Haudaj BpalaThCs PAaBHOYCKOPEHHO U 33 8 CEKYH[ JOCTUT YaCTOTHI BPAIICHUS
240 06/muH. OnpenenuTh yIiI0BOe YCKOPEHHE MaXOBHKA U YHUCIIO0 000POTOB, C/ICJIAHHBIX UM.

2. Mstu GporireH co ckopocthio 10 M/c mox yriom 45° k ropu3oHTy. Ha kakyro BBICOTY OH
nogauMeTcs? Ha kakoM pacCTosTHHH OT MecTa OpocaHus M4 ynaaét Ha 3emitio? Kakoe Bpemst
oH OyzeT B monére?

3. Jlogka ABMXKETCA NEPIEHAUKYIIPHO K Oepery co ckopoctbio 7,4 km/u. Teuenue
oTHOcUT €€ Ha 120 M BHU3 1O peke. HallTu CKOpPOCTh TE€UEHHUsS M BpeMsi, 3aTPAauyC€HHOE Ha
nepenpay. [lupuna pexu 0,6 kM.

4. ABTOMOGHIIb, TPOTASICh C MECTa, ABHIKETCS C TIOCTOSHHBIM yckoperneM 0,3 m/c’. Uepes
12 ¢ MOTOp BBIKJTFOYAETCS, 1 aBTOMOOWJIb IBHKETCS TI0 MHEPIIMU 10 OCTaHOBKH. Ha BcéM myTn
JIBWOKCHHSI JEHCTBYeT cwmia TpeHust ¢ kodddumuentom 0,2. Omnpeneiauth HaUOOJBIIYIO
CKOPOCTh JIBIDKEHUS aBTOMOOWISI 3a BpeMs JBW)KCHHS, pPACCTOSHHE, MPONHICHHOE
aBTOMOOMIIEM 3a BCE BPeMsI IBIKEHUSI.

5. Uepe3 OnoK MEpeKMHYTa HUTh, K KOHIAM KOTOPOW MPUBSI3aHbI OJUHAKOBBIE THUPHU
Maccoit o 0,5 kr. Kakoil TOMOJHUTEIbHBIN IPY3 HYXKHO MOJOXKUTh HAa OJHY U3 TUPb, YTOOBI
2 .
OHM CTaJIi ABUTaThCs ¢ yckopeHnueM 0,2 M/c”? Maccoii 0110ka 1 HUTH peHeOpeyb.

6. ['py3 omuchIBaeT OKPYKHOCTh B TOPU30HTAIBHON TIOCKOCTU. [Ipu 3TOM IIHYp JIMHOM
0,5 M, Ha KOTOPOM IIOJIBELIEH I'Py3, ONUCHIBAET OOKOBYIO IIOBEPXHOCTh KOHYCa U 00pa3yeT ¢
BEPTUKAIBIO yroJ 60°. OnpenenuTs JMHEHHYIO CKOPOCTh BPALLIEHUS IPy3a.

7. OmnpenenuTh BEIWYMHY KHUHETHMYECKOW DSHEPruu Teja maccod 1 Kr, OpoIleHHOro
TOPU30HTAIILHO CO CKOPOCThIO 20 M/C, B KOHIIE YETBEPTOU CEKYH/IbI €T0 IBUKCHHUS.

8. Konbkobexell, pa30orHaBIIMCh O CKOPOCTH 27 KM/4, XOUET BbEXaTh Ha JICJSHYIO TOPY.
Ha kakylo BBICOTY OT HAuaJbHOTO YpPOBHS OH BBEAET C pa3roHa, €CIM MOIBEM TOpPbI

cocrapisieT 0,5 M Ha kaxzasie 10 M 0 ropu3oHTaNHU, a KO3()PHUIMEHT TPEHUS KOHBKOB O JIe]
0,027

9. Illapuk Maccoil m mojBelIeH Ha HEPaCTSHKUMONW HUTH. Ha xakoil MUHMMAaNbHBIM yrodi
HAJ0 OTKJIOHUTH INApUK, YTOOBI MpH JalbHEWIEM ABMKEHUU HHUTH 00OOpBaiach, €ClIU €€
MaKCHMaJbHO BO3MOXKHOE HaTspkeHue 1,5 mg?

10. IToe3n nBuxketcst co ckopocThio 50 kM/4 1o 3akpyriaeHuto. lapuk moaBemieHHbIA Ha
HUTH B BaroHe OTKJIOHAETCS Ha yroi 5°. OnpenenauTb pajanyc 3aKpyTriIeHHs.
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Teno OpolleHHOE BEPTUKAIBHO BBEpPX, BEPHYJIOCHh Ha 3emiit0 uepe3 4 c. KakoBa Oblia
HavaJbHAsl CKOPOCTH MOJIETA M Ha KAKYHO BBICOTY TOTHSIIOCH TEJO?

2
Koneco Bpaiaercst ¢ yriaoBeIM yckopeHueM 2 paj/c”. Uepes oHy CEKyHIy Moclie Hayalia
2 o
BpalleHUs TIOJIHOE YCKOpPEHUe KoJjeca 1ocTurio 27,2 cM/c”. Halitu panuyc xoneca.

W3 oaHOro M TOro e MecTa Hayald PaBHOYCKOPEHHO JIBUTaThCS B OJIHOM M TOM K€
HaIpaBJeHUU JBE TOYKH, MPUYEM, BTOpas Havaja JIB)KEHHE Ha JBE CEKYHIbl IOCIe
nepBoii. IlepBast ABUranach ¢ HaYaIBHOI CKOPOCTBIO 2 M/C U ycKopeHueM 1 m/c?, Bropast -
C HAJaIbHOH CKOPOCTBIO 8 M/c M ycKopeHmeM 2 m/c’. Uepes kakoe BpeMs M Ha KaKOM
PACCTOSIHMM OT UCXOJHOTO MOJIOKEHUS BTOPast TOYKA JOTOHUT IEPBYIO?

Bo Bpems aBmkeHHs Ha aBTOMOOWIb Maccoii 10% kr NEUCTBYET Cujla TPEHUs C

koapummentom 0,1. Uemy moimkHa OBITH paBHA CUJIA TSTHU, YTOOBI aBTOMOOWITH JBUTAJICS
2

paBHomepHo? C yckopenuem 0,5 m/c™?

HeBecomplii 010K yKpemaéH Ha BEpIIMHE HaKIIOHHOM MJIOCKOCTH, cocTapistomeii yroma 30°
C TOpU30HTOM. JIBe TMPH OJUHAKOBOI Macchl MO 1 KI' COEMHEHBI HUTHIO U MEPEKUHYTHI
yepe3 Osiok. HaiiTu yckopeHue, ¢ KOTOPBIM JABIKYTCS THUpPU, HATSDKEHUE HUTH, €CIIU
KOd(pULIMEHT TPEHUS 0 HAKJIOHHYIO IITOCKOCTh 0, 1.

ABTOoMOOMIH Maccoit 1000 Kr ABMXETCSI CO CKOPOCTBIO 36 KM/4 TIO BBIMYKJIOMY MOCTY.
Pamunyc kpuBusnbel mocta 200 M. C kakoil cCHJION AaBUT aBTOMOOWIIb HAa MOCT B TOYKE,
HaIlpaBJIEHUE HA KOTOPYIO M3 LIEHTPa KPHUBU3HBI MOCTAa COCTaBIISIET C BEPTUKAIBIO YIOJI
60°?

[ITaitba, uMes HadallbHYIO CKOPOCTH 5 M/cC, mponuia 10 yaapa o OopT rmiomaaku 10 m.
Kakoit myTte mpoiimer miaitba mocine ynapa? VYaap cuuTaTh aOCOJIOTHO YIPYTHM,
ko3¢ urent tpenus 0,1.

JIBa Tenma MBWXKYTCS HABCTpEUy JPYT JPYTy U coynapsitoTcs Heynpyro. CKOpocTd Tem 10
ynapa 6sutn 3 m/c u 3,6 M/c. OG1asi CKOpoCTh Tel mociie yaapa 1,2 M/c ¥ o HanpaBIEeHUIO
COBMAJACT C HANpPaBJICHHEM CKOPOCTH IMEepBOro Teina. Bo CKoJMbKO pa3 1o yaapa
KMHETHYECKasi YHEPTHUs IEPBOTO Telia Obla OOJIbIIE KWHETUYECKON IHEPTUU BTOPOTO Tea?

. 2
MaxoBuK (OJHOPOAHBIM JIHCK), MOMEHT HHEpPUHH KOTOoporo 36,3 Kr-m°, Bpalaercs ¢
yII0BOM ckopocTeio 25,12 pan/c. HaliTu MOMEHT CHJI TOPMOXKEHHUS, MOJ JIEHCTBUEM
KOTOPOIr0 MaxOBUK OCTaHaBIMBaeTcs yepes 15 c.

10. OnHopoaHBIN cTepkeHb JIMHOW 0,6 M MOJBEIICH HAa TOPU30HTAIBHON OCH, MIPOXOSIIEH

yepe3 ero BepxHui koHel. Kakyioo CKOpOCTh Haj0 COOOIIUTH HWKHEMY KOHILY CTEPXKHS,
4TOOBI OH C/EJIAJI MOJTHBIN 000POT BOKPYT OCH?
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Jluck paguyca 0,3 M Bparaercs cornacHo ypasaeruio ¢(t) = A+Bt+Ct®, roe A= 2 pag, B =
-0,5pan/c, C = 0,1 paz[/c3. OnpenenuTh TaHTeHIMATbHOE, HOPMaJIbHOE U IIOJHOE
YCKOPEHHE TOYEK Ha OKPY>KHOCTH JIMCKA JJIT MOMEHTa BpeMeHu t = § c.

Kamens, Opomensbiii co ckopocTthio 10 M/c moa yrimom 30° K TOPU30HTY, yIaja Ha 3eMITIO
Ha HEKOTOPOM PACCTOSIHUU OT MecTa Opocka. C Kakod BBICOTHI HAJI0 OPOCHUTH ITOT KaMEHb
B TOPU30HTAIBLHOM HaIpaBICHUH, YTOOBI IPU TOH K€ HaYaJbHON CKOPOCTH OH yHal Ha TO
e MecTo?

C aspocrtara Ha BeicoTe 200 M BbITIaN mpeaMeT. Yepes3 Kkakoe BpeMsi OH JOCTUTHET 3eMJIH,
€CIIM: a) adpOCTaT MOJHUMAETCS CO CKOPOCTBIO 6 M/C; 0) OIyCKaeTcsl ¢ TOH e CKOPOCTHIO;
B) a’3pocTaT HEMOABHKEH?

I'py3 maccoit 50 xr nmpuaaBieH K BepTukanbHOM creHe cwiod 100 H. Kakyro Hano
OPUJIOXKUTh CHIIy, YTOOBI PAaBHOMEPHO TSIHYTh TPy3 BEPTUKAIBHO BBEpPX, U, UYTOOBI
yAEPKUBATH TPY3 B MOKOE, €U KOADOUIIMEHT TPEHUS O IIOBEPXHOCTh cTeHbI 0,37

Teno CKOJAB3UT MO HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH, COCTaBJSIOMIEH yroia 45° ¢ TOpU30HTOM.

. . 2
3aBUCUMOCTh TIPOMJICHHOTO TEJIIOM MYTH OT BpeMEHU Na€Tcs ypaBHeHuem S = 1,73-t%
Haiitu koadpuiimeHT TpeHus tena o mioCKOCTb.

C Kakol CKOpOCTHIO JOJDKEH JIBHTaThCS aBTOMOOWJIb IO BBIMYKIOMY MOCTY PaJlyCOM
50 M, yTOOBI B BEpXHEH TOUKE CHJIa JaBJICHUS Ha MOCT Obljla paBHA HYJIIO?

Teno maccolt 4 Kr ynapsieTcss 0 HEMOABUKHOE TeJlo Maccoi 2 Kr. Kunetuueckasi sHeprus
CUCTEMBbl JIByX TeJI HEMOCPEACTBEHHO mnocie ynapa crama 4,8 [x. Cuutas ygnap
IIEHTPAIBHBIM M a0COJIOTHO HEYNPYTUM, HANTH KHHETHYECKYIO SHEPTHIO IEPBOTO Tela J10
yaapa.

2
Ctpys BoJibI ceueHrueM 4 cM” yaapsieTcsi O CTEHKY MOJI YIJIoM 45° U yIIpyro OTCKakKuBaeT OT
Hee 0e3 morepu ckopocTu. Haiitu cuiy, AEMCTBYIONIYIO Ha CTEHKY, €CJIM MU3BECTHO, YTO
CKOPOCTb T€UeHHUs BOJIbI B cTpye 11 M/c.

OnHOPOIHBIN CTEPKEHb MJIMHOW 1,5 M moJABEIIeH Ha TOPU30HTAIBHON OCH, MPOXOASIIEH
yepe3 ero BepXHuii KoHel. Ha kakoi yroa Hajo OTKJIOHUTH CTEPKEHb, YTOOBI €ro HIDKHHM
KOHEI[ PU MPOXOKIECHUH TOJI0KEHUSI paBHOBECHUSI UMEN CKOPOCTh 5,7 m/c?

10. K oboxy xoneca (omHopomHoro maucka) aumameTpoM 1,1 M m maccoit 30 kr mpuiiokeHa

kacatenbHasa cwia 85 H. Haiitu yrioBoe yckopeHue koiieca. Uepes3 kakoe Bpemsi MOCTE
Hayvasa JBWKEHHUS 4YacTOTa BpaAIleHHs JOCTUTHET 95 06/c?
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. Kamenn Opocuin BepTHKaIbHO BBEpPX Ha BhICOTY 8 M. Uepe3 kakoe BpeMsi OH ynajaeT Ha
3emint0? Ha Kakyro BBICOTY MOJHUMETCS KAMEHb, €CIM HAaYaJbHYH) CKOPOCTh YBEIUYHUTH
BIBOE?

Touka IBHMKETCS IO OKPY>KHOCTH TaK, YTO 3aBUCHMOCTH MPONJICHHOTO MyTH OT BPEMEHH
. 2 2 9 9

naércs ypaBHenueMm s(t) = A-Bt+Ct°, rne B = 2 wm/c u C = 1 m/c”. Hailtu nuneinyo

CKOPOCTh TOYKH, €€ TAaHTCHIINATIbHOE, HOPMAJIBHOE U MOJTHOE YCKOPECHHSI CITYCTSI 3 CEKYH/IbI

TocJie Havaja JABWKEHUs. V3BecTHO, 4TO MpHu t = 2 ¢ HOPMAJIBLHOE YCKOPEHHUE PaBHSAIOCH
2
0,5 m/c”.

. JIBM>KeHUE BYX MAaTepHAIbHBIX TOUEK OMUCHIBACTCS ypaBHEHUSIMU: X(t) = A+Bt+Ct” 1 s(t)
= D+Gt+Ht’, rne: A =25m, D=4 M, B=G =3 m/c, C = -4 m/c’, H = 0,5 m/c’. B kakoii
MOMEHT BPEMEHHU CKOPOCTH ATHX TO4YeK OyAayT oaumHakoBbl? OmNpeaenuth CKOPOCTH U
YCKOPEHHUSI TOUEK B ’TOT MOMEHT BPEMEHH.

K rpy3y Maccoli /7 Kr noJBelleH Ha BepEBKe rpy3 Maccoil 5 kr. Macca BepéBku 4 kr. Cuiny
190 H npunoxunu K BepxXHEMy TIpy3y, HampaBuUB €€ BepTHKalIbHO BBepX. Haiitu
HATSDKEHUE B BEPXHEM KOHIIE U B CEPEINHE BEPEBKHU.

ITo nepeBssHHBIM CcXOIHAM, oOpasyroumM yroa 30° ¢ rOpu30HTOM, SIIIMK BTACKUBAIOT 3a
OpUBsI3aHHYIO K HeMy BepEBKy. Koapdurment tpenus sumka o cxoauu 0,25. [Tox xakum
YIJIOM K TOPHU30HTY CJENYeT TAHYTh BEpPEBKY, YTOOBI C HAMMEHBIINM YCHJIMEM BTAIUTh
SIIUK?

C kakoll MakCHUMalbHOM CKOPOCTBIO MOJKET €XaTh [0 TOPU3OHTAIBHOW TIOCKOCTH
MOTOIMKJIUCT, OMKUCHIBask KpyT paguycoMm 10 m, ecau koapduument tpenus pasel 0,167 Ha
KaKOM yroJj OT BEPTUKAJIN OH JOJIKEH MPU 3TOM OTKIOHUTHCS?

Boruncnuts paboTy, coBepiiaeMmyro Ipu paBHOYCKOPEHHOM Mnobeme rpys3a Mmaccor 100 kr
Ha BBICOTY 4 M 3a BpeMs 2 C.

Kapangam qnuHol 15 cMm, moCTaBI€HHBIN BEPTUKAIBHO, MaaeT Ha cToy. Kakyro yrioByro
W JIMHEWHYI0 CKOpoCTH OyJeT uMeThb B KOHIlE MaaeHus: 1) cepenuHa kapanjaiia?
2) BepxHui ero koner? CyMTaTh, YTO TPEHHE HACTOJBKO BEIHKO, YTO HWKHHHA KOHEII
KapaHJailla He TPOCKAJIb3bIBAET.

Haiiti cmy ormemsromyro ciauBku (miotHocts 0,93 r/em®) ot momoka (1,03 r/em”) B
pacueTre Ha eIMHUIly 00beMa, €CIIU OTACNIEHUE MMPOUCXOIUT B IEHTPOOEKHOM cenapaTope,
Bparmaromiemcs co ckopocteio 6000 06/mMuH. Cuity uckaTth B TOUke Ha paccTtostHuu 10 cMm ot
OCH BpaIlICHUS.

2 .
10. MaxoBoe kojeco (IUCK), C MOMEHTOM uHepiuu J = 212 kr-M°, Bpamanoch ¢ 4aCTOTOU

1000 06/muH. uepe3 1,5 MuH mocie Toro, Kak Ha HETro nepectai AeCTBOBATh BpalaOIUi
MOMEHT, OHO OCTaHOBWJIOCh. HaliTH MOMEHT CHJI TPEHHUS U YHCIO 0OOPOTOB, CACTAHHBIX
KOJIECOM JIO TIOJTHOW OCTaHOBKH.
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2
Jluck pagrycom 12 cM Havas BpamathCsi ¢ OCTOSHHBIM YTIIOBBIM yckopeHnueM 0,3 pan/c”.
Haittu TanreHnmanbsHoe, HOpMaIbHOE U IIOJIHOE YCKOPEHHUS TOUEK HA OKPYKHOCTHU JIUCKA B
KOHIIE TPEThEN CEKYHbI IIOCJIE Hayajla BPaICHHUS.

M4, OpOILIEHHBIH CO CKOPOCTBIO 7 M/C 1oA yriaoM 60° K TOPU30HTY, yIapsieTCsl O CTEHKY,
HaXOJALIYIOCS Ha PACCTOSAHUM 3 M OT MecTa Opocanus. [Ipyu noabéme Ui npu onycKaHuu
Ms4a OH yJapwics o cTeHKy? Ha kakoil BeicoTe nmpou3oiaeT yaap? HallTu ckopocTh Msua
B 3TOT MOMEHT.

Terno 1 gBUraeTcst paBHOYCKOPEHHO, HMesl HadalIbHYIO CKOPOCTh | M/C 1 yckoperne 5 m/c’.
OIHOBPEMEHHO C HHUM HAuyaJl0 JABUTAThCA PABHO3AMEJJIEHHO TeJIO 2, UMEs HadalbHYIO
CKOpOCTh 5 M/c 1 yckoperue 1 M/c’. Uepes kakoe BpeMs IIOCIIe Ha4ana IBHKEHHS 00 Teia
OyIyT UMETh OJJUHAKOBYIO CKOPOCTb.

[Toe3n, menmmii co ckopocThio 10 M/c, BHE3aAITHO 3aTOPMO3MIT M ocTaHOBUJICS uepe3 30 ¢
mocJje Havyajaa TopMokeHus. OnpeenuTh CHTy, C KOTOPOH MpHKajaach TOPMO3HAs KOJIOAKA
K 0001y KoJieca, ecnu Macca moeszna 400 T, obOmiee 4YuCiIo TOPMO3HBIX Kojoaok 180,
KO3 GULIMEHT TPeHUS KOJIEC 0 TOPMO3HYIO KoJioaKy 0,2.

Jlia u3MepeHus: Macchl KOCMOHAaBTa Ha OpOUTAIbHOW CTAHIMM MCIOIb3YETCs MOABMKHOE
cugeHbe n3BecTHOM Macchl 100 kr, mpukperi€HHoe K npykuse. IIpu onHOM M TOU ke
HavyaJbHOM JedopManui MPY>KUHBI MYCTOE CHUJCHBE BO3BpAlaeTCs B HCXOAHOE
nosioxkeHue uepes 20 ¢, eciau )K€ Ha CHJIEHbE HAaXOJIUTCA KOCMOHABT - 4yepe3 28 c. Kakosa
Macca KOCMOHaBTa?

C kakoil yriaoBOil CKOPOCTBIO JIOJDKEH BpAIlaThCsl BOKPYTI CBOEH OCH TOPH3OHTAIBHO
PacMoJIOKEHHBINH [UIMHAP, YTOOBI MEJIKUE YaCTHUIIBI BHYTPH LMJIMHIPA HE COCKATb3bIBAIN
c ero noeepxHocTu? KoapuuneHt TpeHns Mexay NOBEpXHOCTBHIO HUIMHIPA U YaCTUIIAMU
paBeH 1, BHYTpeHHMI paanyc uuinuHapa 14 cum.

[Iyns, nereBmiasi rOpU30HTAIBHO, MONANA B 1IAP, TOABEIICHHBIA HA OYEHD JIETKOM KECTKOM
CTEpIKHE, U 3acTpsiia B HeM. Macca nmynu B 1000 pa3 Mensblie maccsl mapa. Paccrosiaue ot
TOYKM TIOJIBECA CTEpXkHS A0 LeHTpa mapa paBHo 1 M. HailTu ckopocTh mynu, eciu
U3BECTHO, YTO CTEPKEHb C IIAPOM OTKIIOHMICSA Ha 10°.

Konbpkobexernr Becom 700 H, cTos Ha KOHBKAax Ha JbAy, OpocaeT B TOPU30HTAIHHOM
HaIpaBJICHUU KaMEeHb Maccod 3KI cO CKOpocThio 8 M/c. HaiiTh, Ha Kakoe paccTOsHHE
OTKATUTCS IPU 3TOM KOHbKOOexkel, eciii Koddduiment tpenus 0,02.

JBe rupu maccamu 1,5 u 0,5 Kr coeIMHEHBI HHUTBIO, TEPEKUHYTOM uepe3 OJOK (JIUCK)
Maccoir | kr. HailTu yckopeHue, ¢ KOTOpbIM 0€3 TpEeHHUs ABUXKYTCS TUPU, U CHIIbI
HATSOKCHUS] HUTEU.

10.B Barone moe3na, uAyIIero mno 3akpyriaeHuto paguycom 200 M co ckopoctbio 80 KM/,

MMPOM3BONTCS B3BemIMBaHWE rpy3a BecoM 50 H. Onpepenuts nokasaHus NPYKHUHHBIX
BECOB.
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Teno OpoleHO BEPTUKANTBHO BBEPX C HAYaJIbHOW CKOpocThio 4,9 m/c. PaccumraTth myTh,
MPONICHHBIN TEJIOM 3a 2 C.

Touka IBHKETCS MO OKPYKHOCTH paanycoM 6 cM. 3aBUCMMOCTh MYTHU OT BPEMEHH Jaércs
3 3 .

ypaBuenuem s(t) = Ct°, tne C = 0,1 cm/c”. HaliTu HOpMalibHOE€ M TaHTEHIIMAJILHOE

YCKOPEHHSI TOUKH B MOMEHT, KOT'/1a IMHEHHas: CKOPOCTh paBHsuiach 0,4 m/c.

JIBe MarepualibHble TOYKH JBUXKYTCS COTJIACHO YpaBHEHHSM: X(t) = At+Bt?+Ct u y(t) =
Dt+Gt*+Ht’, rne: A =6 m/c, D=1 m/c, B=7 m/c%, G = -3 m/c%, C=-12m/c’, H = 1 m/c®. B
KaKoi MOMEHT BPEMEHHM YCKOPEHHUSI 3TUX TOUEK OyIyT 0JIMHAaKOBBI? ONpeneanTh CKOPOCTU
1 YCKOPEHHUS TOYEK B 3TOT MOMCHT BPEMEHH.

Ha koHuax BepéBkM mnmHHON 12 M 1 Becom 6 KI' yKperuieHsl JBa rpy3a, MacChl KOTOPBIX
paBuel 2 kr u 12 kr. BepéBka mnepeOpoieHa yepe3 HEMOJABMKHBIM OJIOK M HAaYMHAET
CKOJIB3UTH 10 HeMy 0e3 TpeHus. Kakoe HaTsKeHHE UCIIBITHIBAET CeperHa BEPEBKHU B TOT
MOMEHT, KOTJ1a JyThHA €€ 10 0JIHy cTOpoHy Osioka nocturaet 8§ m? (1 kI'=9.8 H)

HeOonbiioe T1emo HAaXoOAMTCS HAa HAKIOHHOM IUIOCKOCTH € yriaoMm HakioHa 30°.
KoaddunmeHnt tTpeHus Mexay TelIoM U IIOcKocThio paBeH 0,1. C kakuM MHUHUMAJIbHBIM
YCKOPEHHEM HYXHO JIBUTaTh HAKJIOHHYIO IUIOCKOCTh B TOPU30OHTAJILHOM HAaIpaBJICHUH,
4TOOBI TEJI0 HE COCKOJB3HYJIO Mo HeW? HaumHas ¢ Kakoro 3HaY€HUS YCKOPEHHUS TEIO
HAaYHET MOJHUMATHCS 110 HAKIIOHHOM INTIOCKOCTH?

HaulGonpiiee 3nadeHne CUIIbI TPEHUS MEXIY BPANIAIOMIAMCS JUCKOM U PACIOJIOKEHHBIM
Ha HEM Tpy3oM Maccoit 10 kr paBHo 2,5 kI'. Ha kakoM MakCMMaJIbHOM PacCTOSIHUM OT OCH
BpalieHusi rpy3 Oyaer Bpamartbes co ckopocThio 30 06/MuH? UeMy paBHA cuja TPECHHUS
rpy3a O JIWCK, KOT/Ia MEPBbI HAXOAWTCS Ha TMOJIOBUHE HAWJEHHOTO pacCTOSHUSA (OT OcH
BpallleHus)?

. Yenosek maccoit 70 kr, Oerymuii co ckopocThio 10 km/4, 1oroHseT TelekKy Maccoit 90 kr,
JBUKYIIIYIOCS CO CKOPOCTBIO 3 KM/4, U BCKakuBaeT Ha Hee. C Kakol CKOPOCTBHIO Oyner
JIBUTaTbCS TEIEKKaA?

Teno CKOJB3UT 1O HAKJIOHHOW MIockocT (0=8°), a 3areM IO TOPU30HTAILHOMN
nmoBepxHocTu. Hailitu kodhPuImeHT TpeHuss Ha BCEM IIyTH, €CJIM H3BECTHO, YTO TEJIO
MIPOXOJNUT TIO TOPU3OHTAIBLHON TMOBEPXHOCTH TO K€ PACCTOSHUE, YTO W TIO0 HAKIOHHOU
MJIOCKOCTH.

C kakoil MaKCHMaJlbHOH CKOPOCTBIO MOJKET €XaTh MOTOITMKIIMCT, OIMCHIBAs yTY
paguycom 90 M, ecnu ko3 dUIIMEHT TpeHUsl cKoabxkeHus: paBed 0,4? Ha kakoif yroa ot
BEPTUKAJILHOT'O HAIIPABJICHUS OH JIOJDKEH MPU 3TOM OTKJIOHHTHCS ?

10. OG0 Maccoit 2 KT ¥ BHEIIHAM PaNycoM S5 CM CKaTBIBA€TCS MO HAKJIOHHOW IIOCKOCTH

JMHOM 2 M u ymioMm HakiaoHa 30°. OmnpenenuTh €ro MOMEHT WHEPUHH, €CIU
MaKCHMaJIbHasi CKOpOCTh 3,3 M/c.
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Koneco pagnycom 8 cm Bpaimaercsi ¢ yriaoBeIM yckopenuem 6,28 pan/c”. Haiitu ams Touek
Ha 000/€: a)yYIVIOBYKO CKOpPOCTb, O0) JUHEWHYIHO CKOPOCTh; B) TaHTCHIIMAIBHOE;
T') HOpMaJbHOE; ) TIOJHOE YCKOPEHUs K KOHITY ITePBOM CEKYH bl TIOCIIE Havaia JBUKCHHUS.

C kxakoll BBICOTBI ynajo Tejio, CCIH HOCJIC,Z[HI/Iﬁ MCTpP CBOCIO IIYTH OHO IIPOJICTCIIO 3a
0,15 ¢?

CHapsin, BBINYIICHHBIM W3 opyaust ol yriaoMm 30° K TOPU30HTY, ABAXAbl ObLI HA OJHOU U
Toil xe BbicoTe h cmycts 8 m 40 cexyHnm mocne BbicTpena. OnpenenuTh HAYaIbHYIO
CKOpPOCTb CHapsiia U BbICOTY h.

. Uepe3 CKONBKO CEKYH[ Tejo, OpOILIEHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX CO CKOpocThio 44,8 m/c,
ymajgeT Ha 3eMIIl0, €ClIM CHJia CONPOTHUBICHHS BO3[yXa HE 3aBUCHT OT CKOPOCTH H
COCTaBIISIET B CpeiHEM 1/7 4acThb CHIIBI TSXKECTU?

. Uepe3 HEMOABMXKHBIA OJIOK NMEpPEeKMHYTa BEpEBKA, 3a KOHIBI KOTOPOMl XBaTarOTCs [Ba
rumMHacta, mMaccel KOTopbix 60 kr m 70 kr. bosee nérkmii U3 HUX AEPKUTCS 32 KOHEI]
BEpEBKM, a BTOPOW cTapaercs MOoAHUMAThCA BBepX. lIpu 3ToM oKkas3biBaeTcs, 4To Ooliee
TSDKENBIA TUMHACT OCTAETCS HA OHHOW BBICOTE, a BTOPOW ITOJHUMAETCS BBEpX. Uepes
CKOJIbKO BPEMEHHM ATOT TMMHACT JOCTUTHET OJIOKa, €CIM BHayajie OH HaxXOJMUJICS HUXKE
0soka Ha 4,9 m?

KakoBa momkna OBITh MaKCHMMallbHasl JUIMHA BBITYKJIOro MocTa paamyca 100 m, 9ToOBI
aBTOMOOMJIb MOT TIPOXOJIUTh IO HEMY CO CKOpPOCThIO 90 KM/4, HE OTPHIBAACH OT IMOJOTHA
noporu?

[lynst nereBmass ropu3OHTAILHO €O ckopocThio 400 m/c, momamaer B OpYCOK,
IIOJIBEIIICHHBIA Ha HUTH JUTMHOW 4 M, M 3acTpeBacT B HeM. ONpeaeauTh yroi, Ha KOTOPBIH
OTKJIOHUTCS OpYyCOK, eci Macca 1y 20 T 1 macca Opycka 5 Kr.

[Inatdhopma, umeromas GopMmy IUCKa, MOXKET BpaliaThCs OKOJIO BepTUKaIbHOW ocu. Ha
Kparo 1mIaThopMbl CTOUT YesioBeK Maccoi 60 kr. Ha kakoi yroJ moBepHeTcs miaTdopma,
€CJIM YeJIOBEK MOMAeT BAOJb Kpas miaaThopMbl U, 0001 ee, BEpHETCA B UCXOJHYIO TOUKY
Ha miargopme? Macca mnatdopmbl 240 kr. MOMEHT MHEpPLUMM 4YEJIOBEKAa PACCUUTHIBATh
Kak JIJI1 MaTepUATbHON TOUYKH.

Ha Gapaban nuamerpom 1,0 M HaMOTaH MIHYp, K KOHILy KOTOPOTO MPUBSI3aH TPy3 MACCOU

Skr. Haiitu MomeHT wuHepruu OapabaHa, €CIM HM3BECTHO, 4YTO TPy3 OIYCKAeTCs C
2

yckopenuem 1 m/c”.

10. Ha 6apaban maccoii 8 KT HaMOTaH MIHYP, K KOHIy KOTOPOTO MPUBS3aH TPy3 MAcCOU 3 KT.

Haiitn yckopenue rpysa. Cuutath 6apabaH 0JTHOPOAHBIM LIWJIMHIPOM, Bpaliaromumcs 0e3
TPEHUSL.
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Ha numusap, KOTOpbIi MOKET BpaliaTbCs BOKPYT TOPU30HTAIIBHONW OCH, HAMOTaHa HUTh. K
€€ KOHIy IPUBSA3AIM I'PY3UK M NPEIOCTaBUIM €MY BO3MOXKHOCTB OIyCKarbcs. [[Burasich
PaBHOYCKOPEHHO, Tpy3HK 3a 4 ¢ omyctuicss Ha 1,5 M. OnpenenuTs yrioBo€ yCKOpEHUE
LUJIMHAPA, ECIIU €T0 THAMETP 8 CM.

Kamens OpolieH ¢ BBIIIKKM B TOPU30HTAIBHOM HAMPAaBICHUU C HayaldbHOM CKOPOCTHIO
25 m/c. OnpenenuTb CKOPOCTh, TAHTEHIIMATBHOE M HOPMAJIbHOE YCKOPEHUSI KaMHS B KOHIIE
BTOPOM CEKYH/IbI I1OCJIE Hauaja ABUKCHHUS.

Paccrostnue mexnay aBymsi cTaHuusMu MeTtpo 1,5 km. IlepByro HOJIOBUHY IyTH IOE3[
IIPOXOJUT PaBHOYCKOPEHHO, BTOPYK) - PAaBHO3aMEUICHHO C TEM K€ II0 MOZYIIO
yckopeHueM. MakcumanbHas ckopocTh 60 km/4. HaiiTu yckopeHue u BpeMs IBHKEHUS
MEXIy CTaHLUSIMH.

JluHaMOMETp BMECT€ C NPHUKPEIUIEHHBIM K HEMYy TIpy30M CHadajga IOJHUMAIOT
BEPTUKAIbHO BBEpX, 3aTeM OMycKaioT. B o0oux ciuydyasx OBHKEHHE MPOUCXOIUIO C
TOJIOKUTEIBHBIM YCKOPEHHEM, PaBHBIM 6 M/c’. UeMy paBHa Macca rpysa, eCild pasHOCTb
NOKa3aHWW TMHAMOMETpa OKa3zaiach paBHOU 29,4 H? Pemmure 3amady npu ycCIIOBHH, YTO
JNBU)KEHUE BBEPX U BHU3 MMPOUCXOINIIO 3AMEJIEHHO.

Ha crone nexur nepeBsiHHBIN OpyCOK, K KOTOPOMY MpPUBSA3aHbl HUTH, IEPEKUHYTHIE Yepes3
0JIOKH, YKPEIUIEHHBIE Ha MPOTUBOMOJIOKHBIX Kpasx cTojia. K cBOOOIHBIM KOHIIAM HUTEN
noasemieHbl rpy3bl Becom 0,85 k[T m 0,2 xI', BcieacTBue 4vero OpyCOK NPUXOIUT B
nBIKeHWEe U 3a 3 ¢ mpoxoauT myTh 0,81 m. 3Has, uto Opycok Becut 2 kI, onpenenutsb
KO3 (UIIUEHT TPEHUs CKOJIbXEeHUS U HaTshkeHus Huted. (1 k['=9.8 H)

CranpHOl Mmapuk JauaMeTpoM 4 cM KaTUTCS 1O JBYM KOJIBLEBBIM  pEIbCaM,
PacnoJIOKEHHBIM B TOPU30HTAIBHOM IJIOCKOCTH. Paanyc Konpla BHemHero penasca 170 cm.
Omnpenenure, npu Kakod HauOOJbIIEH CKOPOCTH IIAPUK HE COUIET C pENbC, €CiH
PACCTOSIHUE MEX1y HUMU paBHO 20 MM.

. YemoBek ctouT Ha ckambe JKYKOBCKOIO M JOBUT pyKodM Msd maccoil 300 r, yersamuii B
TOPU30HTAJILHOM HAIpPaBJICHUU CO CKOpOocThio 24 M/c. Tpaekropus Ms4ya NpPOXOAUT Ha
pacctosiHuM 70 CM OT BEpTUKAIBHOM OCH BpanieHusi ckambu. C KaKOW yriloBOW CKOPOCTHIO
HAayHET BpAIlATbCSl CKaMbsl C YEJIOBEKOM, MOWMABIIMM MY, €CIIM CYMMAapHbIA MOMEHT
MHEPIINA YeI0BEKA M CKAMBH PABEH 5,2 KI'M~?

My paguycom 0,12 M m1aBaeT B BOJI€ TaK, UTO €0 LIEHTP MAacc HaxoauTcs Ha 10 cM BbIle
MOBEPXHOCTH BOJABI. Kakyto paboTy HaI0 COBEPIIMTh, YTOOBI MOTPY3UTh MAY B BOIY JI0
JTMaMeTpalibHON MJIOCKOCTU?

C kakoi CKOPOCTBIO JIOJDKEH BbEXaTh BEJIOCUIEAMCT B HUXKHIOIO TOYKY MEPTBOM METIH
auametpoMm 12 M, utoObl He copBatbes BHU3? Ero macca ¢ Bemocunenom 90 kr, macca
oboux konec 6 kr. TpeHuem npeHeOpeyb, Maccy KOJIEC CUMTaTh COCPEIOTOYCHHOW B
o0onax.

10.l;1s1 omipeiesieHust YTIIOBOM CKOPOCTH MOKHO BOCIIOJIB30BaThCS IBYMS TPYy3aMHu, IIIAPHUPHO

CBSI3aHHBIMH C BEPTHUKAJIBbHOW BpaIlAlOLIENCs OChIO. PaccunTaTh yroyl OTKIOHEHHUS TPY30B
npu ckopocTu BpamieHusi 120 06/MuH, ecnu IiMHA CTEPIKHEH, HAa KOTOPBIX YKPEILJICHBI
rpy3sl, paBHa 0.1 m.
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Teno cBob6ogHO mamaer ¢ BbICOTHI 19,6 M. Kakoil myThb OHO MpOJIETUT 3a TEPBBIE H
nocieanue 0,2 ¢ cCBoOero ABMKEHUS?

B nmepBoM mpubIMkKeHUH MOKHO CUUTATh, YTO DJIEKTPOH B aTOME BOJOPOIA JBUKETCS IO
KpyroBoil opoute pamuyca r=0,05HM ¢ auHelHHOW ckopocThio Vv=2,2 Mwm/c. Halitu
YTJIOBYIO CKOPOCTH BpAIIEHUS 3JIEKTPOHA BOKPYT sIIpa M €T0 HOPMabHOE YCKOPEHHUE.

JIBr>keHME TOUYKH 1O MPSMOM 3a7aHO ypaBHeHHEM X(t) = At+Bt%, tme A = 3 m/c, B = -
0,6 M/c?. OnpesennTh CPEHIOI0 MyTEBYIO CKOPOCTh ABIKCHHS TOYKH B HHTEpBale oT 1 10
3 CEeKyHJbI.

['upst Mmaccoit 10 Kr JIeXUT Ha IPYKUHHBIX BecaxX, yCTaHOBIEHHBIX B nudTe. KakoBo Oynet
MOKAa3aHUE BECOB B HEMOJBMKHOM JIM(TE U MPHU JBUKEHUU €r0 BBEPX, €CIU U3BECTHO, UTO
JUPT MPOXOTUT C TMOCTOSHHBIM YCKOPEHHEM [Ba OJMHAKOBBIX OTpe3ka MyTH MO S5 M
KaXKIbIi: TIepBbIi 3a § ¢, BTOpoi 3a 4 ¢. UTO MOKaXyT BeChl, €ciii TU(PT OyIeT OmycKaThCs
C TEM K€ YCKOpPEHUEM?

Hebomnpmioe Teno mycTH/IM CHU3Y BBEPX MO HAKJIOHHOM IUIOCKOCTH, COCTAaBJISIONICH Yo
15° ¢ ropuzontom. Halitu ko3¢ duiieHT TpeHus, eciii BpeMs Mo IbEMa Tejla 0Ka3ajioch B 2
pa3a MEHbIIIE BPEMEHU CITyCKA.

['upro Becom 98 I' paBHOMEpPHO BpaIaroT B BEPTUKAIBHON IIOCKOCTH CO CKOPOCTHIO 6 M/C
Ha cTrepkHe nmuHOoM 2 M. [1o kakomy 3aKoHY OyaeT U3MEHATHCS CHIIa, JIEHCTBYIONIAS BIIOJIb
CTEP’KHSI, B 3aBUCUMOCTH OT €ro moJjiokeHusi? Uemy OyeT paBHa 3Ta cujia B TOT MOMEHT
BPEMEHU, KOrJa TUps HaXOoIWUTCs B BepxHeWl Touke Tpaekropuu? Hwkuel? Ilpoxomut
rOpU30HTAIBHOE NoJIOXKeHUe? UeMy paBHaA cuiia, NEHCTBYIONIAs HA IPYy3 B TUX TOUKaX?

B oGaiinapke maccoit 40 kr cTouT 4yenoBek Macco 60 kr. Jlogka MIBIBET CO CKOPOCTBIO
2 M/c. YenoBek MphHITaeT ¢ HEE B TOPH3OHTAIBHOM HAIIPaBJICHUU CO CKOPOCTBHIO 5 M/C
(oTHOCHUTENBHO JIOAKK). HallTu cKOpOoCTh ABHXKEHUS OaiijapKu Mocje MpbDKKa YeslioBeKa B
JIBYX clly4asix: |)denoBeK MpbIraeT BIEpel IO JABUXKEHUIO JIOJKH; 2)B CTOPOHY,
MIPOTUBOIOJIOKHYIO IBUKEHUIO.

Ha xarepe w™accoit 20T yCTaHOBJIEH BOJOMETHBIN JIBUTATeNib, BBIOPACHIBAIOIINI
exxeceKyHAHO 200 Kr BOJBI CO CKOPOCThIO 5 M/C (OTHOCHUTENBHO KaTepa). OnpenenuTs ero
CKOpPOCTb Uepe3 5 MUH 1ocje Havana ABuxeHus. COpOTUBICHUEM BObI IPEHEOPEYb.

MaxoBuk Bpamaercs ¢ dactoroid 48 o0/muH. Ero kuHernueckas sHeprus 7,8 kJlx. 3a
Kakoe BpeMs MOMEHT cui 45 H-M, NpuiioKeHHbI K MaXOBUKY, YBEJIIMUUBAET €TI0 YIJIOBYIO
CKOpPOCTh BJIBOE?

10.KakoB momkeH ObITh MUHUMAIbHBIA KOY(POUIIMEHT TPEHUS CKOJIBKEHUS MEXKTY IWHAMU

aBTOMOOWJIST M acasbTOM, YTOOBI aBTOMOOWMIIP MOT IPOMTH 3aKPYyTrJCHHUE C PaTuyCcoM
200 m mipu ckopoctu 100 km/u?
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MaxoBuK HavaJl BpalaThCsl PaBHOYCKOPEHHO M 3a 8§ CEKYH]I JOCTUT YaCTOTHI BPAIICHUS
240 o6/muH. OnpeaenuTh YIiIoBO€ YCKOPEHHE MaXOBHKa W YHCJIO OOOPOTOB, CHIEJIAHHBIX
uM.

Msa 6pomen co ckopocthio 10 M/c mon yriaom 45° k ropu3oHTy. Ha kakyro BBICOTY OH
nogHumercs? Ha kxakoMm paccTosHMM OT MecTa OpocaHus Ma4 ynaiaér Ha 3emimo? Kakoe
BpeMsi OH OyJeT B monére?

Jlonka ABMXKETCS MEPIEHANKYISIPHO K OEpery co CKOpOoCThio 7,4 kM/d. TeueHue OTHOCHUT
e€ Ha 120 M BHM3 110 peke. HaliTu cKOpOCTh TEUEHHS U BpEMS, 3aTPAYEHHOE Ha MEPENPABY.
[upuna pexu 0,6 kM.

['py3 Becom 10 Kr mpuBs3aH K KOHILy BEpEBKH, HAMOTaHHOM Ha JIe0Enky. ['py3 u nebénka
HAXOJATCS HA HEKOTOPOU BbICOTE. [ py3 HaUMHAET NaaTh, NPUYEM BEPEBKA HATSIHYTA B TOT
MOMEHT, KOrja OH mpoJjeren 5 M. Beien 3a 3TUM HayMHAeT ¢ TPEHUEM PACKPYYMBATHCS
ne6énka. Kakyio MHUHUMaJIbHYIO JIMHY BEpPEBKM MPUILIOCH BBITPABUTH 10 TMOJHOU
OCTAHOBKHU T'py3a, eciii Mpo4HocTh €€ paBHa 15 kI'? (1 kI'=9.8 H)

JIBe rupu pa3sHOTO Beca MEPEeKUHYTHI 4Yepe3 HEMOJBIXKHBIM OJOK M YCTaHOBJICHBI Ha
paccrossHuM 2 M Apyr oT apyra. IIpemocraBiieHHbIE caMu cebe, Tpy3bl uepe3 2 ¢ 1ocie
Havaja JABIKCHHS OKa3aIMCh Ha OJMHAKOBOM BhIcOoTe. KakoBa macca Goisee JIETKOM TrupH,

eciau apyras rups BecuT 0,3 kI'? UeMy paBHO HATSXKEHHE HUTHU M CUJIA JIaBJICHUSI HA OCh
omoka? (1 k['=9.8 H)

Ocrakajga Ha mepeceyeHur ynul umeeT paauyc kpuBuszHbl 1000 M. B BepxHeil vactu
ACTakaJbl B JOPOXKHOE IMOKPHITUE BMOHTHUPOBAHBI JATYUKH, PETHUCTPUPYIOIIUE CHUITY
JaBJIeHUsS Ha 3cTakanay. Kakyro cuiny gaBieHUs MOKa3bIBaeT MPUOOP B TOT MOMEHT, KOT/ia
10 ACTaKaJie MPOE3KAET CO CKOPOCThIO 60 KM/4 aBTOMOOMIIb MacChl 1 T?

[Iap Maccolt 2 Kr ABUKETCS CO CKOPOCTbIO 5 M/C HaBCcTpeuy MIapy wmaccoil 3 Kr,
JBIKYILEMYCs O CKOpocThio 10 M/c. HaliTu BenTM4MHY U3MEHEHUsI KHHETHYECKOW SHEPIUU
CUCTEMBI LIapOB I10CJIE HEYIIPYTOro NEHTPAIbHOIO yaapa.

MaxoBuk B Buze aucka maccou 80 xr u paguycoM 30 ¢M HaXOJIUTCS B COCTOSIHUU TOKOSI.
Kakyio paGoTy HyXHO COBEpIIHTb, 4TOOBI COOOIINTH MaxoBHKY wactoty 10 ¢™? Kakyio
paboTy MmpUIUIOCH OBl COBEPIIUTH, €CIU Obl MPU TOW K€ Macce NUCK MMENI MEHBIIYIO
TOJIIIIMHY, HO BJIBOE OOJBITNI pagnyc?

[ITap ckaThIBa€TCs MO HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH JUIMHHOM 7 M W yrjioM HakioHa 30°.
Onpenenutb CKOPOCTH 11apa B KOHIIE HAKJIOHHOM IIOCKOCTU. TpeHneM npeHeopeys.

10./IBa onmuHakoBBIX Tpy3a Maccoi 20 I MoJBENICHBI K BEPTUKAILHON OCH HAa HUTAX JJIMHOU

50 cMm. Ornpenenutb UX KHHETUYECKYIO SHEPrUIO, €CIU OHU MPHU BPAIICHUH OTKJIOHSIOTCS
Ha yrou 30°.
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Touka HIBWXKETCS MO OKPYKHOCTH PAaAAYCOM 25 CM C TIOCTOSHHBIM TaHTCHIIMAIbHBIM
2

yckopenueM 5 cM/c”. Uepes kakoe Bpems Tociie Hadaja IBIKEHUSI HOpMaJIbHOE YCKOPEHHE

TOYKU OYJET: a) paBHO TaHT€HIIMAJILHOMY; 0) BJBOE 0OJIbIII€ TAHTCHIIMATBLHOTO?

Teno mamaer ¢ BBICOTHI 19,6 M. 3a Kakoe BpeMsi OHO MPOJIETUT NEPBbIA U TMOCIECIHUN
METpPBbI CBOETO MyTH?

Touka ABMXKETCA IO MPSIMOM COIVIACHO ypaBHEHMIO X(t) = At+Bt%, rie A = 5wm/c, B = -
0,2 m/c%. OnpenenuTe CpPegHIO MYyTEBYKD CKOPOCTh TOYKM B HMHTEpBale OT 2 10 6
CEKYH/IBL.

JIBa rpy3a, maccel koTopbix paBHbl 0,1 kr u 0,15 Kr, CBA3aHbI HUTHIO U J€XaT Ha II1aJKOM
crone. K neBomy rpy3y mnpunoxkena cwia 541, Kk npaBomy, B MOPOTUBOMOJIOKHOM
HamnpasiaeHuu 0,3 kI'. UeMy paBHO HaTspDKeHHE HUTH? VI3MEHMTBCS JIM HaTSDKEHHUE, €CId
cuJibl moMeHATh Mectamu? (1 kI'=9.8 H)

3a kakoe BpeMsl TSHKENIOE TEJIO CITYCTUTCS ¢ BEPIIMHBI HAKIIOHHOW MIIOCKOCTH BBICOTOM 2 M
U yIJ0M HakJioHa 45°, eciu npelenbHblid yroj, NP KOTOPOM TEIO MOXKET HAXOJMUThCS Ha
HaKJIOHHOM IJIOCKOCTH B TIOKOE, paBeH 30°?

[Tapux Maccel 0,2 Kr, NMPUBSI3aHHBIN K 3aKPEIIEHHOW OAHUM KOHIIOM HUTH JUIMHBI 3 M,
ONMUCBHIBAET B TOPU30HTAJIBHOM IIJIOCKOCTH OKPYKHOCTh pamuycoM | M. Haltu ywmcio
00OpOTOB IIApUKA B MUHYTY U CUJTy HATSKCHUS HUTH.

CHaapsin maccoit 10 kr obnagan ckopocthio 200 M/c B BepxHel Touke TpaeKTopuu. B aToit
TOYKE OH pa3opBajiCcs Ha JiBe 4acTh. MeHblnas Maccol 3 Kr mosyduia ckopoctb 400 m/c
HalpasJieHHyl0 Bnepen noja yriom 60° k ropuszonty. HailTu ¢ kakoil CKOpOCTBIO W TOJ
KaKUM yTJIOM K TOPU30HTY MOJIETUT OOJIbINAst 4aCTh CHapsa MOCye pa3phiBa.

Ha kparo ropu3oHTaibHOro aucka paguycoM 3 M U Maccoil 200 Kr CTOUT YeJIOBEK Maccou
75 xr. [IpeneOperas TpeHreM, HalTH, ¢ KAKOW YTIIOBOM CKOPOCTHIO OYJET BpaIllaThCs JAMCK,
€CJIU YeJIOBEeK MONIET BIOJb €ro Kpasi CoO CKOPOCTHIO 2,5 M/C OTHOCUTEIBHO AUCKA.

Ha 6apaban quametpom 1,0 M HaMOTaH HIHYpP, K KOHILy KOTOPOTO MPUBS3AH IPy3 MacCoOu

S5kr. Haiitu MomeHT wuHepuum OapabaHa, €CIM HM3BECTHO, YTO TPYy3 OITyCKAeTCs C
2

yckopeHnuem 1 m/c”.

10. ITyna maccoit S, aBurasch co ckopocTthio 800 m/c, ynapsieTcsi 0 BBICTYI MOKOSIIETOCs

2

3y04aToro koJjieca, MOMEHT uHepLuu kotoporo 0,2 kr-m”. PaccrosiHue OT TOUKM MOMa aHus
nynmu 10 ocu BpameHus 30 cm. Onpenenuts YrioBYK CKOPOCTb KOJIeca, CUMTAs ylap
Heynpyrum. [Iyns nerena B JIOCKOCTH BpAILIEHUs KoJleca.
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JIBa OyMaXHBIX TMCKa HACAXXEHBI HA OOIIYI0 TOPU3OHTAIBHYIO OCh TaK, UYTO MJIOCKOCTH UX
napajuiesIbHbl U OTCTOAT ApYT OT JApyra Ha 0,36 M. Jlucku BpaiaroTcs ¢ yactoToit 24 o0/c.
[lyns, nereBmiasi mapajyieIbHO OCH Ha paccTossHMM 12 cM oT He€, mpoOwmia oba JucKa.
[IpoOouHBl B AMCKAax CMEIIEHbl JIPYyr OTHOCUTEIBHO Jpyra Ha S5 cM cUHUTas 1O Jayre
OKpYyX)HOCTH. HallTu cpeiHIOI0 MyTEBYIO0 CKOPOCTh IMYJIM B IPOMEKYTKE MEKY TUCKaAMHU.

CBO60,IIHO naaaromee TCJI0 B MOCICAHIOIO CEKYHAY ABMIKCHUSA IMPOXOAUT IMOJOBHHY BCCTO
IIyTH. C KaKoM BBICOTHI naaacT TCJI0 U KaKOBO BPEM: Ha,Z[CHI/I}I?

[Toe3n, ABUrasch paBHO3aMEJICHHO, B TEUCHHUE OJHON MHHYTHI YMEHBIIACT CKOPOCTh OT
50 km/a nmo 30 km/4. HaiiTu yckopeHme moe3nga M pPacCTOSHHE, MPOMJACHHOE 3a BpeMs
TOPMO>KCHHSL.

ToHkast cTanbHas LENOYKAa C OYEHb MEJIKHUMHU 3BEHbSIMU, UMEIONIasl JIMHY 1 M U maccy
10T, 7neXUT HA TOPU3OHTAIBLHOM cTojie. llemodyka BBITAHyTA B TPSIMYIO JIMHHIO,
MEePIEeHIUKYJISIPHO Kpato crosia. Koner nenouku ceemmBaeTcst ¢ Kpast crona. Korna nnvuna
CBeIIMBaromeiics dvactu cocrtaBiageT (0,275 dwactm Bced JJIMHBI, IEIIOYKA HAYWHACT
COCKaJIb3bIBaTh CO cToJla BHU3. CuMTas IENOYKY OJHOPOJHOM 10 JJIMHE, HAWTH
KO3(PGUIIMEHT TpEeHUs MEXIy IEeMOYKOM M CTOJIOM U CKOPOCTh IIEMOYKH B KOHIIE
COCKaJIb3bIBAHMSI.

Bykcup npu OykcupoBKe Oapku BBEpPX IO peKe pa3BUBaeT CKOpocTh 10 kM/4, HATATHBas
OykcupHbii kaHaT ¢ cwiod 1200 kI'. Cuurtas cwiy CONPOTHBJICHUS  BOJbI
MPONOPIMOHAIBHON CKOPOCTH, OINPEACNIUTh, C KaKOH CKOPOCThbIO Oapska OyAeT JBUTaThCs
CaMOCILJIaBOM, €CJIM CKOPOCTh TEUEHHs PEKH paBHA 2 KM/, a YKJIOH peKu cocTaBisier 10 m
Ha 1 kM. Bec 6apxxu 5000 kI'. (1 xI'=9.8 H)

Ha Bpamaromemcsi ropu30HTaIBHOM CTOJIMKE Ha paccTostHMM 50 CM OT OCH BpalleHUs
nexut rpy3 BecoMm 1 kI'. Koadduuuent tpenus mexny rpy3oM M MOBEPXHOCTHIO CTOJIA
0,25. KakoBa cwiia TpeHus, yAep>KUBarOIIas rpy3, €ciau CToiauk aemaer 12 o6/mun? [lpu
KAKOM YIJIOBOM CKOPOCTH I'Py3 HAYMHAET CKOJIB3UTh 110 CTOJIUKY?

TeHHUCHBIN Ms4, TTafas ¢ BeICOTHI 10 M, mogHuMaeTcst Ha BeicoTy 8 M. Ha kakyro BeICOTY
MOAHUMETCSI OH Tmocie 5-ro yaapa o 3emio? KoadduimeHT BOCCTaHOBJICHUS CUUTATh
MTOCTOSTHHBIM.

B nentpe ckampn JKyKOBCKOTO CTOUT YENOBEK U JIEPKUT B PyKaX CTEPKEHb IJIMHOU 2,5 M
M Maccol 6 KI, pacHoJIOKEHHbIM BEPTHKAJbHO IO OCH BpalleHus ckambh. Ckambs
Bpaiaercst ¢ yactotoi 1 06/c. C kakoi 4acToTON OyAeT BpallaThCsi CKaMbsl C YEJIOBEKOM,
€CIIM OH IIOBEPHET CTEPKEHb B TOPU3OHTANBHOE MoOJIokKeHNe? CyMMapHbII MOMEHT

2
WHEPLHH YeJIOBEKA U CKaMbU PaBEH 5,8 Kr'M”.

Ha Ban maccoii 10 kr HaMOTaHa HHWTb, K KOHIy KOTOPOM MNpHUBS3aH TPy3 Macco 2 K.
Onpenennuts YyCKOPEHHUE TPy3a, OMYCKAIOMIErocs MOJ JE€UCTBUEM CHJIbI TSKECTH. TpeHus
HET.

10.Kamenp Maccoii 0,5 Kr, IpuUBsI3aHHBINA K BEPEBKE JJIMHOM 5 CM, BpalaeTcsi B BEPTUKAIBHOM

m1ockocTH. HaTsokeHue BepeBKM B HU3IIEH Touke OKpykHOCTH 44 H. Ha kakyro BwIcOTYy
MOJIHUMETCSI KAMEHb, €CJIM BEpeBKa 000PBETCSI B TOT MOMEHT, KOTJJa CKOPOCTh HalpaBiieHa
BEPTUKAIBHO BBEPX?
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Bau Bpamaercs ¢ wactoroit 270 06/MuH. Bapyr oH Hawanm Bpamarbcsi paBHO3aMEIIICHHO C
2 .

YIJIOBBIM yCKOpeHueM 3 pan/c”. Uepe3 kakoe Bpemsi Ban octaHoButcs? Haiitu uumcino

000pOTOB 710 OCTAHOBKHU.

Teno OpomieHo co ckopocThio 10 M/c mox yriom 60° k ropuszonty. Haiitu pamuyc
KPUBU3HBI TpaeKkTopuu Tena yepes 0,5 ¢ mocie 6pocka.

[loe3n nBukeTcs paBHO3aMEUICHHO, MMEs HaYaIbHYI) CKOPOCTh 60 KM/4 M YCKOPEHHE -
2

0,6 m/c”. Yepe3 kakoe BpeMs M Ha KaKOM pacCTOSHHUM OT Haudaja TOPMOXKEHHUS OH

OCTaHOBUTCS?

. 4 o e
PaspsiBHOE ycunme Tpoca nogbéMHOro kpana 5-10° H. ITpu kakoM yCKOpEHUU MPOU30MAET
pa3psbIB TpOCa, €CIIM NOJHUMATh IPy3 Maccoil 3 17

HebGounpomy Teny coOOIIMIM HAaydajdbHBIM HMMITYJIbC, B pe3yJbTaTe€ YE€ro OHO HAYMHAET
JIBUTAThCSl MOCTyNaTENbHO O€3 TPEeHUsi BBEPX MO HAKIOHHOM IIOCKOCTH CO CKOPOCTBIO
3 m/c. Ilnockocte 00pasyer c¢ ropuzoHToM yroa 20°. OnpenenuTh HAa KakKyl BBICOTY
MOTHUMETCS TEJI0, CKOJIbKO BPEMEHH OHO OY/IET IBUTATHCS BBEPX J0 OCTAHOBKH.

Camonér nemaer "mEprByro metrio" paguyca 500 M ¢ IOCTOSHHOU CKOPOCTHIO 360 KM/4.
Haiitu Bec nérunka Macchbl 70 KT B HUKHEHN, BEpXHEW U CPETHEN TOUKE TETIIH.

Jluck paguycom 2 M BpallaeTcs Mo MHEPLUUU ¢ 4acToToi 6,5 06/muH. Ha ero xpato crout
yenoBek Maccor 75 kr. C kakodW YacTtoToM OyneT BpamaTbes OHUCK, €CIU YeJIOBEK
(TIpUHATHIN 3a MaTEepUATBLHYIO TOUKY) IMepener B ero 1neHTp? MOMEHT HHEpIUU JucKa
pasen 200 K" M.

Ha kparo Tenexku B BHUJE JIMHHOM JOCKM CTOUT 4YeloBeK Maccod 65 kr. C kakoi
CKOPOCTBIO OTHOCUTEJIBHO T10J1a HAYHET JBUTATHCS TEJIEKKA MACCOM 25 KT, €CJIM YEI0BEK
MOUJET BIOJH HEE CO CKOPOCThIO (OTHOCHUTEIBHO aocku) 1,5 M/c? TpeHuem KoJjec
npeHeopeyb.

2
MaxoBoe KOJeco Ha4MHAEeT BpaIlaThCsi C yrioBbIM yckopeHueMm 0,3 pan/c” u vepes3 17

2 )
CEeKyHJ TOCJIe€ Hayajia JBWKEHUS NPUOOpeTaeT MOMEHT uMITyibca 7 Kr-m“/c. Haiitu
KHHETHYECKYIO SHEPTHIO KoJieca Yepe3 2 CEKyH/I MOocie Havyalla JBUKEHUS.

10. Manpunk KaTUT OOpyY MO TOPHU3OHTAJIBHOW Jopore co ckopoctbio 10 km/4. Ha kakoe

paccTosiHue MOXKET BKAaTUTHCA OOpYyY Ha FOPKY 3a CUET €ro KHHETHUECKON sHeprun? Yromn
ropku paseH 10 M Ha kaxzabie 100 M myTu.
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JluneltHas CKOPOCTh TOYEK HAa OKPYKHOCTH BpaIlarolierocs aucka paBHa S5 m/c. Toukw,
pacnionioxeHHsie Ha 0,1 M OJMKe K OCH, UMEIOT JIMHEHHYI0 cKopocTh 3 m/c. Haliti yactoty
BpalIeHUs AUCKA.

Teno, OpomieHHOE ¢ OANTHU B TOPH30HTAIILHOM HANPaBIICHUH CO CKOpOCThI0 30 M/c, ymaio
Ha 36MJII0 Ha PAcCTOSHUU (OT OCHOBaHHUS OalliHW), BABOE OOJBIIEM BBICOTHI OalllHHU.
OnpenenuTs 3Ty BBICOTY.

3aBHCHMOCTB IIPOHICHHOTO TEIOM IyTH OT BPEMEHH HaéTcs ypaBHeHneM s(t) = A-Bt+Ct?,
rne A=7wm, B=2wm/cuC=1w/c’ Haiiru CPEIHIOI0 CKOPOCTh M CPEHEE YCKOPEHHUE Tea
JUIsl MHTepBaia BpeMenu 1 <t < 4c.

. Yenosek BecoM B 750 H crouT Ha mpyXKUHHBIX Becax B KaOuHe nudTa, JBIKYIIETOCS C
2

yckopeHueM 5 m/c”. UTo mokaxyT Bechl, Korjaa JudT ABMXKETCS: a) BBepX; 0) BHU3? [Ipu

KaKOM YCJIOBUU TIOKa3aHKHE BECOB Oy/ET paBHO HYJO?

JIBa compukacaromumxcsa Opycka jexxaT Ha TOPU30HTaIbHOM CTOJie, KOADDUIIMEHT TpeHus
MEXIy MepBbIM OpPYyCKOM Macchl 2 KI' U ctojioM paseH 0,1, a MexXay BTOpbIM OpycKOM
Macchl 3 kr U ctosioM - 0,2. OguH u3 OpyckoB TojkaroT ¢ cuior 20 H B HampaBieHUU
npyroro opycka. Haiitu cuity ¢ KOTopoi Opycku AaBsiT Apyr Ha Apyra B ciayyae, €Ciii Chiia
npuiio’keHa K nepsomy Opycky. Ko BTopomy Opycky.

Bona Tteuér mo TOpH3OHTATBPHOMY KaHaly CO CKOpPOCThIO 5 m/c. Borumcnuth
JIOTIOJIHUTEIBHOE JaBJICHWE BOJABI HAa OOKOBYIO CTEHKY KaHajla MpH €ro MmOBOPOTE, €CIU
cpeaHuil paauyc MoBopoTa 3 M, IUlomaab cedeHus: kaHana 0,24 M°, BBICOTA OOKOBOIL
crenku 0,5 M.

JIBa 11apa nokosITCs Ha BEPIIMHE HAKJIIOHHOM MJIIOCKOCTU. Y OJIHOTO M3 HUX PaJuyC U Macca
B JIBa pasza Oouibliie, yeM y apyroro. Kakoil u3 mapoB JOCTUTHET OCHOBAaHUS HAKJIOHHOU
miockoctu mnepBbiM?  Kakoit miap Oyner uMeTh OOJBIIYIO CKOPOCTh U OOJIBILIYIO
KMHETHYECKYIO SHEPTHUIO?

[ap paguycom 0,2 m maBaet B Boje. Kakyto paboTy Hajio cOBEpUINTh, YTOOBI MOTPY3UTh
miap B Boay Ha 3 cM riy0ske? Marepuain mapa B /iBa pa3a MEHee IMIOTEH, YeM BO/JIa.

MaxoBoe K0JiecO, MOMEHT UHepLUH Kotoporo 200 KD MY, BpaIajioch ¢ 4acToToi 22 ob/c.
[Tocne Toro, kak nepecran IelCTBOBATh BpAaIAIOIIU MOMEHT, OHO OCTaHOBUJIOCH, C/EIIaB
900 o6oporoB. HaiiTu MOMEHT CHJI TPEHHsI U BpeMsi OT MOMEHTA MPEKpaIleHusl JeHCTBHS
BpalIalOIErocs MOMEHTA 0 OCTaHOBKHU.

10. Jluck maccoit 1,5 kr kaTuTcs 0€3 CKOIBKEHUS MO TOPU3OHTAIBLHOM TUIOCKOCTH CO

CKOPOCTBhIO 8 M/c. HaliTh KMHETHYECKYIO YHEPTHUIO JTUCKA.
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Onpenenuth JTUHEHHYIO CKOPOCTh U IIEHTPOCTPEMHUTEIIPHOE YCKOPEHUE TOYCK, JICHKAIIHX

Ha 3€MHON TOBEPXHOCTH: a) Ha 7KBaTope; 0) Ha mmpore Tomcka (¢ = 56°). dnuna
3

skBatopa 40-10° km.

Teno, OpoOIlIEHHOE BEPTUKAIBLHO BBEPX, HAXOJIUJIOCH Ha OJHOM M TOM ke BbicoTe (9,8 M)
JBAXKIbl C MHTEPBAJIOM B TPU CEKYHbl. BHIYUCINTH HAUabHYIO CKOPOCTh TENIA.

3aBHCHMOCTB TIPOIACHHOTO TENOM IIYTH OT BPEMEHH JadTcs ypaBHeHHeM s(t) = A+Bt+Ct?,
rie A =18 M, B=4wm/c u C = | m/c>. Haiitu CPEIHIOI0 CKOPOCTh U CPEIHEE YCKOPEHUE
Tesa 3a NEPBYIO U BTOPYIO CEKYH/IbI €r0 JABUKEHUS.

ABTOMOOMIIb IBUTAETCS cO CKOpocThio 50 km/4. KoadpuimeHT TpeHus Mexay IuHAMU U
noporoit paBex 0,75. OnpeneauT MUHUMAIIBHOE PACcCTOSIHUE, HA KOTOPOM MaIlliHa MOKET
OBITH OCTAHOBJICHA.

JlecTHHIIa CTOUT y POBHOM TNafkoil creHbl. KoaQpuimeHnT TpeHus Mexny JeCTHHULEH U
nosioMm paseH 0,4. OmpenenuTb HauOOJBUIMI Yrojl MEXAYy CTEHOW W JIECTHHULIECH, MpPH
KOTOPOM JIECTHHIIA HE OYAET CKOJIb3UTh.

C Kakoll CKOpOCThIO JOJDKEH JBHUTaThCS aBTOMOOWIIBL IO BBIIYKIOMY MOCTY PaJnyCoM
50 M, yTOOBI B BEpXHEHW TOUKE CHJA JABJICHUS HAa MOCT OblIla paBHA IOJIOBUHE CHIIBI
TSKECTU?

CHapsin Maccoit 17 Kr B BepXHel Touke TpaeKTOpUHU 00J1a/1all CKopocThio 250 M/c. 3aech oH
pazopBajicsi Ha JBe yacTu. MeHbinas maccoil 3,5 Kr monyywna ckopocTb 450 M/c B
IIPEeKHEM HampasieHUU. HaliTu CKOpOCTh BTOPOM YacTH MOCIE pa3phiBa.

OOpyd W CIUIOIIHOM LMIMHAP, HMEIOIIKME OJMHAKOBYKO Maccy 3 KI, KaTaTcs 0e3
CKOJIBKEHUS C OJJMHAKOBOU CKOPOCThIO 6 M/c. HallTh KuHeTH4YecKre SJHEPTUun ITUX Tedl.

Onpenenute MOMEHT MHEPIUU Basia Maccor S5 Kr u auaMeTpom 0,04 M OTHOCUTEIBHO OCH,
napajieIbHOM €ro OCU CUMMETPUU U yJajieHHoU oT Hee Ha 0,1 M.

10. Ha Banm maccoii 20 KT HaMOTaHa HUTh, K KOHIy KOTOpOW MpHUBS3aH Tpy3 Maccou 1 Kr.

OnpenenuTh yCKOPEHUE Tpy3a, OMYCKAIOMIErocs MOJ ACUCTBUEM CHIIbI TSHKECTU. TpeHus
HET.
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Teno OpoieHO MOJ HEKOTOPHIM YIJIOM K TOpU30HTY. HaiiTh BeMWYMHY 3TOTO yria, eciu
TOpPU30HTAJIbHAS JAJIBHOCTh IMOJIETAa B TpU pas3a OO0JbllI€ MAKCUMAJIbHON BBICOTHI
TPAEKTOPUHU.

[Io gyre OKpyX)HOCTHM paauycoM 8 M JBHXKETCSA TOYKAa. B HEKOTOpBII MOMEHT BpEMEHHU
2

HOpPMaJIbHOE YCKOpEeHHE paBHO 4,9 M/C” M ero BEKTOp cocTaBisieT yroja 60° ¢ BEKTOpOM

IIOJIHOTO yCKOpeHus1. HaliTh INHEMHYI0 CKOPOCTh U TAHT€HIIMAIIBHOE YCKOPEHUE TOUKH.

Koneco, Bpamasicb paBHOYCKOPEHHO, JOCTUTJIO YTIIOBOM ckopoctu 27 pazn/c depe3 11
000pOTOB MoCIe Havaa BpaieHus. Halitu yrinoBoe yckopeHue koseca.

JlepeBsinubiii  Opycok maccod 350 T, HAXOIMIIUICS Ha TOPU3OHTAIBLHON IIJIOCKOCTH,
NpUBsI3aH K HUTHU, MepeOpolleHHoi yepe3 Osok. Ha npyrom KoHIle HUTH MpUBSI3aH TPY3
Maccoi 265 r. Koadgdumment tperns mexay OpyckoMm u 1iockocTeio 0,45. Onpenaenuthb
YCKOPEHHE CUCTEMBI U HATS)KEHUE HUTH.

. UtoOB!I onpenenuTs KO3(QGUIMEHT TPEHHUSI MEXKy JepEeBIHHBIMU ITOBEPXHOCTSIMH, OPYCOK
HOJIOKHIIM Ha JIOCKY M CTaJId MOJAHUMATh OJMH KOHEI[ JOCKH JI0 TeX MOp, oKa OpyCoK He
Hayaj Mo HeW CKOJNIb3UTh. DTO MPOM3OIUIO NPU yriie HakjoHa Jocku 14°. Uemy paBeH
KO3 UIIUEHT TpeHUs?

B mwxknelr Touke "MEPTBOM meTian" peakTUBHBIN caMoNE€T mMeeT ckopocTh 1200 km/u.
Omnpenenutb, KaKyl0 MEPerpy3Ky HCIBITBIBACT JETYUK, €CIU JAUaMETp MNeTIu 1 KM.
(ITeperpy3ka - OTHOIIEHNE MPUKUMAIOLIEH CHIIBI K BeCcy JIETUMKA. )

Huck Mmaccoit 80 kr m paguycom 1,2 M Bpamaercs ¢ yactotoil 22 o6/muH. Ha Hem
2 o
HaxXOJUTCS TeJIO0 ¢ MOMeHTOM HHepiuH 2,90 kr-m°. [To HeKoTOpo# MpUUNHE OHO U3MEHUIIO
o 2 o o
cBoii MOMeHT uHepiuu 710 0,9 kr-M°. C kakoi 4acTOTOM OyJeT BpamaTbCs AUCK?

JlBa ¢durypucra maccamu 75 Kr u 56 Kr, Jep)kach 3a KOHIIbI JIJTMHHOW HEPaCTSIKUMOU
BEPEBKHU, HETOABI)XHO CTOSIT APYT MPOTUB JApyra. Bapyr oauH U3 HUX Hayan BbIOWpaTh
BEpEBKY €O ckopocThio 1,5 m/c. C KakuMH CKOpOCTAMHU (PUTYypUCTHI (0€3 ydeTa TpeHus)
CTaHyT JIBUraTbCs HaBCTPEUY APYT APYyry?

Menanblit map guaMeTpom 25 cM BpalaeTcs ¢ 4acToToi 2,5 00/c BOKpYT OCH, MPOXOAsIIEi

yepe3 ero neHtp. Kakyio paboTy Hamo COBEpIIUTH, YTOOBI YBEIUYUTH YIIIOBYIO CKOPOCTh
3

BparnieHus mapa Basoe? [1notaocts meau 8.9 r/cm.

10. Iap maccoii 0,5 kr, KaTsmuiics 0e3 CKOJIbKEHUS, YAapsAETCs O CTEHY U OTKaThIBA€TCS OT

Hee. Ckopocth mapa 10 yaapa 12 cM/c, nocie ynapa 9 cM/c. HaliTu xonuuecTBo Teruia,
BBIICJIUBILIEECS MPU yAape Iapa O CTEHKY.
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